

ГЛАВНИ ШТАБ ВОЈСКЕ РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ УПУТИО ОШТАР
ПРОТЕСТ ГАЛИЈУ, ВАЛГРЕНУ И МОРИОНУ

ПЛАНСКО ПРОБИЈАЊЕ „ЗВУЧНОГ ЗИДА“

● Главни штаб ВРС подсјећа да су авиони који контролишу небо над бившом БиХ „звучни зид“ пробијали изнад Бање Луке, Дрвара, Петровца и српских дијелова Сарајева и да су на тај начин, пише у протесту, „до сада починили огромне материјалне штете“

ПАПЕ, 9. маја (Танјуг) Главни штаб Војске Републике Српске упутио је данас оштар протест генералном секретару УН Бутросу Галију и командама Унпрофора у Загребу и Кисељану због тога што авиони који контролишу поштовање забране летења над некадашњом БиХ „свакодневно, организовано и плански, врше пробијање ‘звучног’ зида изнад градова на територији Републике Српске“.

У протесту, који је потписао начелник Штаба ВРС генерал-мајор Манојло Миловаковић, истиче се да српска страна очекује „писмену гаранцију да се наведени инциденти неће поновити“.

Главни штаб ВРС подсјећа да су авиони који контролишу небо над бившом БиХ „звучни зид“ пробијали изнад Бање Луке, Дрвара, Петровца и српских дијелова Сарајева и да су на тај начин, пише у протесту, „до сада починили огромне материјалне штете“.

„Пробијањем ‘звучног зида’ ваздушни ‘пирати’ снага УН врше застрашивање цивилног становништва који није предвиђено Резолуцијом 816 Савјета безбједности Уједињених нација“, наглашава се у протесту Главни штаба ВРС и оцењује да је „потпуно издвојено да Вашим снагама Резолуција 816 служи као маска за отворену агресију према једној страни у сукобу на територији бивше БиХ“.

Команда ВРС наглашава да ти авиони не пробијају „звучни зид“ над градовима који су под контролом муслиманских и хрватских снага, што је, пише у протесту, очит знак да су се „Ваше снаге одређиле и поставиле пристрастне“.

„Упоредивањем садржаја Резолуције 816 са поступцима Ваших снага, треба мијењати или садржати Резолуције или снаге и њихову функцију у практичном провођењу исте“, сугерише се протесту Главни штаба ВРС.

Главни штаб ВРС истиче да је изненађен одговором команданта мировних снага за бившу Југославију, генерала Ларса Ерика Валгрена, на претходне протесте упућене поводом „непридржавања Резолуције 816“, јер је, како пише у протесту, српску страну обавјестио да он (Валгрена) није „Главни штаб НАТО-а и да не може понудити било какав одговор на наше протесте“.

Такав одговор је изненадио Главни штаб ВРС због, како стоји у протесту, „чињенице да као командант снага УН за бившу СФРЈ одговорност преузимају на команду НАТО-а, а Ви и Ваша команда је по Резолуцији 816 одговорна за контролу примјене исте“.

У том протесту Главни штаб ВРС поставља и неколико питања генералу Валгрена, као што су: да ли је о досадашњим протестима обавјестио генералног секретара УН и Савјет безбједности, дали је могуће да нема утицај на начин реализације контроле ваздушног простора над бившом БиХ, као и да ли се примјена међународног ратног права тражи само од једне, српске стране?

На крају протеста команде ВРС упућеног Галију, Валгрена и Морциону, истиче се да ако одмах не обезбједе „прекид пробијања ‘звучног зида’ са авионима УН изнад градова на територији РС, биће нам потпуно јасни Ваши циљеви и намјере“.

„Далјим пробијањем ‘звучног зида’ од стране авиона УН, пробија се и граница стрпљивости, толеранције и наше жеље за доприносом за мир“, упозорава се у протесту Главни штаба ВРС у коме се изражава и нада да „неће доћи до инцидента због срушеног авиона који пробија ‘звучни зид’ изнад српских градова“.

ОД ЈУЧЕ У ПОДНЕ

СПОРАЗУМ О ПРЕКИДУ ВАТРЕ

САРАЈЕВО, 9. маја — У Босни је данас у подневнично ступио на снагу споразум о прекиду ватре, који су јуче потписали представници српских и муслиманских снага под окриљем УНПРОФОР-а, јављају агенције.

Уз споразум о прекиду ватре, командант Војске Републике Српске генерал Ратко Младић и заповједник муслиманских снага Сефер Хаџиповић сложили су се и да се у области Жепа и Горажда распореде војни посматрачи и снаге УН, као и да Сребреница до сутра а Жепа до сриједи постану демилитаризоване зоне. То подразумијева да се све оружане снаге у тим областима повуку или предају оружје снагама УНПРОФОР-а, а у складу са Резолуцијом 824 Савјета безбједности УН.

Командант УНПРОФОР-а за Босну француски генерал Филип Морисон као посредник у преговорима двије стране, који су трајали 30 сати, изјавио је за радио Франс-инфо: „Сада треба да судимо о људима не само по ономе што су потписали, већ и по ономе што чине“. По његовим ријечима, треба сачекати неколико дана да се споразум спроведе.

РОДИТЕЉИ И РОЂАЦИ ПАЛИХ БОРАЦА
ПОСЈЕТИЛИ ГРОВОВЕ НАЈМИЛИЈИХ

ПОДРШКА ОДЛУКАМА СКУПШТИНЕ

● Ми протестујемо против неистине, присиле, отимања наше земље, због непрекидног и неправедног оптуживања српског народа - рекао је господин Живојин Савић

БАЊА ЛУКА, 9. маја - Родитељи и рођаци погинулих бораца Војске изражавају подршку одлукама Скупштине Републике Српске. Они се не слажу са подјелом које намеће свијет израженим у Венс-Овеновим мапама. Међу народе су унијели мржњу, а сада покушавају да је унесу и међу Србима, са јасним циљем, израженим више пута кроз историју, да успоставе директну доминацију над овим подручјем. Ако се не истрјеје у борби гробова ће бити много више. Ови гробови и јесу управо посљедица помаме фашизму на крају 20. вијека, за који су мислили да се никад неће поновити.

Ово су рекли родитељи и рођаци палих бораца који су данас посјетили њихове гробове на Српско-православном гробљу „Свети Пантелија“ у Бањој Луци. Они су на достојанствен начин изразили протест против притиска који свијет непрекидно врши на Републику Српску. То су учинили баш данас, 9. маја у свијету већ помало заборављеног Дана побједе над фашизмом.

Живојин Савић, отац погинулог официра Војске Републике Српске, истакао је да је данашњи протест организован због непрекидног и неправедног оптуживања српског народа.

„Ми протестујемо због неистине, присиле, отимања наше земље - рекао је господин Савић. Венс и Овен не разумију Србе, Хрвате и муслимане који живе на овим просторима. Српски народ није отимао ничију земљу. Рат је почео због уплитања са стране. Ми никада нећемо пристати да будемо нечији робови. Нека нас бомбардују, нека нас убију, ми план нећемо прихватити. Срби су против рата, али се морамо бранити.“

М. ДИЗДАР

НОВА ПОРУКА ДОБРИЦЕ ПОСИЃА ВОДЕЊИМ ДРЖАВНИЦИМА СВИЈЕТА

ВРИЈЕМЕ ДИПЛОМАТИЈЕ А НЕ ИНТЕРВЕНЦИЈЕ

КРАГУЈЕВАЦ, 9. маја (Танјуг)

Председник СРЈ Добрица Посић спрема поруку водаћим државницима свијета у којој ће објаснити нешћу и ситуацију на тлу бивше Југославије, рекао је данас професор др Светозар Стојановић, савјетник председника СРЈ у емисији „Печат времена“ Радио-Крагујевца.

Обновиће се и идеје о конференцији на врху о Босни и Херцеговини, додао је Стојановић. По његовим ријечима то је само дио дипломатије Југославије и Србије, јер је приступ међународне заједнице босанскохрватскохрватском рату у основи подршан.

На констатацију да су одлуке савезне и републичке владе о ускрајивању помоћи међу бо-

● Умјесто да попазе од чињенице о страху српске стране од геноцида и садашњег рата говори се о њеној агресији ● Ово је вријеме дипломатије и политичара, а не оних који пријете војном интервенцијом и зато не треба чинити кораке који би донијели катастрофу

санским Србима изазвале реакцију, Стојановић је нагласио да они мора да схвате да се ради о ограниченим могућностима Југославије, али и међународном одјеку ових мјера.

Односи се морају заснивати на братској солидарности, а не на вођењу потпуно самосталне политике и пребацавању конвенција кад до њих дође на другу страну Дрине. Још горе је ако се не уважавају интереси

цјелине народа и матице државе“.

На питање да ли је овим сујен или повећан маневарски простор, Стојановић је одговорио да је у односу на Србе преко Дрине мањи, јер осим убјеђивања и аргумената друга помоћ не долази у обзир. Истовремено у свијету је схваћено да су Југославија и обе републике за мир и прихватање Венс-Овеновог плана као основе за даље преговоре.

У ДАЛМАЦИЈИ

СУКОБ ГАРДИСТА И ХРВАТског СТАНОВНИШТВА

КНИГ, 9. маја - Како Искрасазнаје, припадници 3. одбране и 4. сплитске гардијске бригаде Хрватске војске, који су стационирани на простору општина Шибеник и Задар наставили су са бехатим понашањем према локалном хрватском становништву. У Пакоштанима Пировцу и Задру чак су се и сукобили са цивилном полицијом. У том сукобу било је више лакше рањених на обе стране, а седам гардиста је ухрешено.

Такође понашање и сукоб са мјештанима и полицијом, према изјави ухрешених гардиста, избио је због њихове љутње на велики број избјеглих војно способних грађана са тог простора. Гардисти траже да се из Ријеке и Истре врате сви Хрвати који су тамо побјегли, јер они не желе да и даље гину да би, како кажу, сачували домове дезертера који се

препуни девизе, проводе по Ријеци и Истри

О озбиљности сукоба између гардиста и мјештана не боље говори и зајнтересованост Министарства одбране Хрватске да га што прије ријеш или барем ублажи. Прије два дана то министарство је упутило акт општинским властима у Ријеци и савим истарским општинама, у коме се од њих захтијева да хитно врате све војноспособне избјеглице из општина Задар и Шибеник у њихова мјеста становања.

Да ли ће се хрватске избјеглице из далматинских гробова вратити својим кулама, да би били мобилисани у јединице које се боре у задарском залићу или ће свој избјеглички пут наставити према Словенији и Италији, показује вријеме.

А И

КРЕДИСАН
БАНКА ДД
МЈЕЊАЧНИЦА
ЕКВАТОР
Тел. 078/11-885, 11-757
Факс 078/11-577

Српска
БАЊА ЛУКА - БЕОГРАД

босанка
БАЊА ЛУКА

бањалучка пивара
Nektar
Gold



ГЕНЕРАЛ МЛАДИЋ О РАТУ У БИВШОЈ БИХ, ВЕНС—ОВЕНОВОМ ПЛАНУ И МОГУЋЕМ АМЕРИЧКОМ ВОЈНОМ АНГАЖОВАЊУ

АМЕРИКА МОЖЕ ПРЕКИНУТИ РАТ ПОЛИТИЧКИМ СРЕДСТВИМА

● Наставак америчке политике пријетње силом више је у функцији демонстрације интереса оних који врше притисак него стварних припрема за војно ангажовање ● Америчка политика и стратегија на Балкану давно су испланиране и не зависе од смјене председника у Бијелој кући ● Венс-Овенов план је стратешка и политичка наказа и има шансе да преживи колико и сијамски близанци

САД могу да прекину и заврше рат у бившој Босни и Херцеговини политичким средствима и зато не видим зашто би се војно умјешале, изјавио је командант Главног штаба Војске Републике Српске (ВРС), генерал Ратко Младић, у разговору с новинаром Танјуга Браниславом Станишићем.

Младић је оцијенио да је наставак америчке политике пријетње силом више у функцији демонстрације интереса оних који врше притисак, него стварних припрема за војно ангажовање.

„Ако су они стварно демократска земља као што кажу да јесу, и ако су тако мирољубиви као што убјеђују свијели свијет да јесу, сада имају прилику да то докажу и да прекину и заврше рат на свим нашим просторима политичким средствима и мирним путем“, рекао је он.

На питање да ли вјерује у могућност распласа америчких копнених снага, очему су према писању америчке штампе процуриле вијести из њиховог генералштаба, Младић је одговорио да прије вјерује да такве вијести у штампи представљају притисак на Клинтонову администрацију.

„Лично вјерујем да је председник Клинтон млад и прогресиван политичар и да неће загазити у једну тако опасну авантуру“, рекао је Младић и додао: „САД имају паметне и добро обавјештене официре и генерале који далекосежно размишљају“.

Према његовом мишљењу, америчка политика и стратегија на Балкану давно су испланиране и не зависе од смјене председника у Бијелој кући. „Они ће или планом који су давно зацртали, а наш је проблем у којој мјери смо у стању то да схватимо“.

Одлуке легитимних представника народа

На питање како тумачи оптужбе да се Срби инате с велесилом и цијелим свијетом, које су се на њих сручиле после одлуке Скупштине на Палама да о прихватању или одбијању Венс-Овеновог плана одлучује народ на референдуму, Младић је одговорио: „Не мислимо да изазивамо Америку, нити било кога, понајмање да се јуначимо пред силом“.

„Међутим, ми смо нападнути, пријети нам истребљење и не само да имамо право да се бранимо него нам ништа друго и не престоје“.

На питање да ли је истинита радиопорука коју су емитували муслимански медији по којој је издвојено наређење за напад на Жепу ријечима: „Све спалити и све живо побити“, Младић је одговорио: „То су глупости и заблуде муслиманске пропаганде“.

„Читао сам негде да су јапански стручњаци прије више година помоћу гласа Миће орловића и њихове технике успјели да изазову глас Вука Караџића, који је умро прије више од сто година, па зашто муслимани не би могли имитирати мој глас?“

„Минимално податке да то у њиховом штабу врло успјешно ради један човек. Тако планирају лажи увијек у критичним тренуцима када је потребно да се додатно изврши притисак на међународну заједницу да интервенише против Срба. То је био случај са Сарајевом, Сребреницом, сада је на реду Жепе“, објаснио је Младић.

Замољен да каже шта мисли о одлуци Скупштине РС да се народ на референдуму изјасни о Венс—Овеновом плану, Младић је нагласио да се као војник не може и не жели мијешати у политичке одлуке.

По његовом мишљењу, међутим, ту одлу-



Генерал Ратко Младић: Срби више неће дозволити да их раздвајају ни симболи, ни обилежја, ни циљеви, па ни било чије мале

ку су донијели легитимни представници народне воље и она је, према томе, исправна и не може се оспоравати. „Главништаб Војске РС спроводиће сваку одлуку коју донесе политичко руководство и Скупштина“.

Циљ његовог полчасовног излагања на засједану парламента РС није био, каже Младић, да утиче на одлуку посланика, јер све о чему је говорио они добро знају, већ да са ситуацијом упозна госте председнике Југославије, Србије и Црне Горе — Добрицу Посића, Слободана Милошевића и Момира Булатовића и грчког премијера Константина Мицотакиса.

„Упозорио сам да се пријети тоталним уништењем српског народа“, рекао је Младић, додајући да је гостима навео и примјере страдања и стражних злочина „пред којима човеку стаје памет“, које Србима на просторима бивше БиХ чине њихове комшије.

Он је том приликом, такође, упозорио госте да борба муслимана и Хрвата против Срба није почела објавом рата прошле године и да прве мале које су исцртане на штету српског народа нису сачинили Венс и Овен већ су оне објављене у књизи једног историчара из Витеза — прије 23 године.

Срби се опаметили

„Мала тог историчара, објављена на 32. страни његове књиге, не разликује се од Венс-Овенове“, тврди Младић. „То значи да су нам наше комшије преко својих филијала у Европи кројиле територије“.

Он је открио да је отворено питао Овена, приликом сусрета у Београду крајем априла, која је од тих мапа изворна.

На питање због чега су, по његовом мишљењу, посланици поново гласали за одлуку о референдуму упркос огромним пријетњама, опасностима и ризику, Младић је одговорио да је сигурно било пресудно сазнање да бите мале значиле почетак краја свега за

шта се српски народ борио и дао велике жртве.

„Ми не можемо да избришемо наше гробове и жртве из прошлог и овог рата“, рекао је Младић, додајући да се Срби у бившој БиХ „бореза национална права и слободу и да је све што су постигли резултат вјековне борбе српског народа за јединство“.

„Тај план је стратешка и политичка наказа и има шансе да преживи колико и сијамски близанци“, одговорио је Младић на питање да ли је Венс-Овенов план примјенљив. „Уосталом, пракса га већ демантује, јер чим су га потписали муслимани и Хрвати започели су суров рат“.

„Политички савезници се тако склапају у долини Неретве, горњем току Врбаса, средњем току Босне, на читавом простору од Брчког до Чапљине, а тукли су се чак и у Неуму и Ливну“, објаснио је он.

Тај план је наказан и зато што би његовом примјеном, онако како је зацртао провинције, подијелио српски народ. Народ схвата да циљ тог плана и јесте да нас подијели и да ми окренемо оружје једни против других“.

„Највећи резултат наше борбе од Косова до дане данашњег јесте управо то што смо јединствени, и поред тога што је наш непријатељ уз помоћ моћне пропагандне машинерије и мас-медија у свијету учинио све да нас завлада“.

„Међутим, ми Срби смо се опаметили. Нећемо више дозволити да нас раздвајају ни симболи, ни обилежја, а ни циљеви, па ни било чији цртежи - мале“, поручио је он. „Морамо учинити све да више никада у историји Србин не окрене оружје на Србина, па ма шта једни другом мислимо“.

На опаску да ће таквим ставом бити веома разочаран Овен, који је тако позвао међународну заједницу да игра на карту подјеле Срба, Младић је одговорио: „Нема он шта да се разочара, има да коригује мале!“

ЗАШТО СРБИЈА ОКРЕНЕ ЛЕЂА РЕПУБЛИЦИ СРПСКОЈ НЕКИ НОВИ ПАРТИЗАНИ

● Иако се зна да су Срби вијековима страдали зато што себе не осјећају као цјелину и не бране се као цјелина, хтјели то признати или не, у тренутку кад нам је јединство најпотребније, све је израженија подјела на Србе са ове и оне стране Дрине

Кројачи новог савјетског поретка су на добром путу да остваре своје циљеве: да наруше српско јединство, територијално одавоје већи дио Републике Српске и Републике Српске Крајине од своје матице и да босанске Србе представе као главног и јединог кривца за све недаће српског народа у Југославији.

Србија, признаје то и Караџић, окреће леђа босанским Србима. А то нас, како рече, погађа у душу. Дали Србији и СР Југославији или само њихово руководство са Милошевићем и Посићем на челу?

Након парафирања Венс-Овеновог плана у Атини, Караџић је, наводећи разлоге због којих је усправио свој потпис испод понуђених рјешења, између осталог, рекао да Срби вијековима страдају, јер не осјећају себе као цјелину и не бране се као цјелина.

Мишљења и ставови Срба у Србији и Црној Гори све донедавно подударали су се са мишљењем и ставовима Срба из бивше Босне и Херцеговине и Хрватске. Венс-Овенов такозвани мировни план је, кажу анкете старије од мјесец дана, за већину грађана СР Југославије био неприхватљив. Све док медији нису учинили своје... Како су год савјетски моћици вршили притак на Слободана Милошевића и Добрицу Посића да својим ауторитетом утичу на Караџића и „његове Србе“ да прихвате план Венса и Овена, тако су југословенска средства информисања пласирала само информације које говоре о могућим штетним посљедицама због непотписивања плана, који је у суштини кобан по српски народ, док је у потпуности занемарена трагедија која би заресисла Србе западно од Дрине у случају његовог прихватања. Стога не треба чудити што је, према најновијим истраживањима јавног миљења, велики број житеља Србије окренуо плочу.

Зашто баш данас кад нам је јединство потребније него икада? Хоћемо ли се, као и у прошлом рату, у трећој ратној години, подијелити на... Хоће ли Милошевић и југо-руководство постати неки нови партизани, а ми који бранимо српску земљу од ловампрених усташа и „зелених беретки“ и дефинитивно добити назив по којем нас оспљивавају муслиманска и хрватска средства информисања?

Одлука Владе СР Југославије да Републику Српску стојира испоруку свега осим лијекова и најнеопходнијих хуманитарне помоћи, прџави је знак да је југословенско руководство подлегло под утицај савјетских моћица. Када се зна да се одбијање Народне скупштине Републике Српске да стави печат на Караџићев потпис у Атини може посматрати као први пораз Слободана Милошевића од његовог „вакруснућа“ на српској политичкој сцени, донекле су, знајући да је повријеђена сујета неприкосновеног српског лидера, разумљиве реакције „с оне стране Дрине“.

Зар не би било логичније да је велики српски вожд покушао да спречи долазак проблема који нас је завладао - санкција? Да је претовремено међу сталним чланицама Савјета безбједности Уједињених нација нашао само једног пријатеља који бисе изјаснио противзавођења оштријих санкција, све би било у најбољем реду... Овако је, без обзира на то што су југословенски Срби изоловали Републику Српску, скидање санкција крајње неизвесно. Јер, довољно је да једна од сталних чланица Савјета безбједности буде против њиховог скидања.

Више је него јасно да је опао Милошевићев углед у очима босанских Срба. У очима Срба из бивше Хрватске то се догодило знатно раније, и то баш због Венс-Овеновог плана. Подсјетимо Милошевић је „кумовао“ уклањању Милана Бабића и његово противљење такозваном мировном плану, који је касније завоио у црно на хиљаде српских породица, окарактерисао као борбу за власт! Међутим, вријеме је показало...

Хрватски лидер Фрањо Туђман, заговарајући нормализацију односа између Хрватске и Србије, од Милошевића тражи да призна Хрватску у авнојским границама. Био би то најјачи ударац пољупљаном српском јединству, од кога бисмо се тешко опоравили. Зато би првог српског вођу у социјалистичкој Југославији, прије поласка на преговоре са непријатељима српског народа, било добро подсетити да је претходно изборе добио и захваљујући обећању да неће заборавити Србе изван Србије. А, изгледа, заборавио је обећање.

Радмило ШИПОВАЦ

„ГЛАС СРПСКИ“, БАЊА ЛУКА, УЛ. СКЕНДЕРА КУЛЕНОВИЋА 93
ОСНИВАЧ ЛИСТА СКУПШТИНА РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ

Главни и одговорни уредник Зорка ШАМАРА
Уређује РЕДАКЦИЈСКИ КОЛЕГИЈУМ

Први број „Гласа“ изашао је као орган ОДП за Босанску крајину у Жупици крај Дрвара 31. маја 1943. године. Од 8. фебруара 1983. године „Глас“ излази као дневни лист.

Од 15. септембра 1992. године излази као дневни лист Републике Српске. Мјесечна претплата за нашу земљу 270.000 динара. За иностранство двоструко.

Редакција - телефони: главни и одговорни уредник 12-032, реск 12-076, 12-084, дистрибуција 12-004, телефакс 12-033.

Огласно у Улици краља Алфонса XIII бр. 1. Телефон и телефакс 11-043. Шеф пословних економских односа бр. 11-864.

Телефакс 45-208. Ул. „Глас“ Ручкописи се не враћају.

Телефони Јавног новинско-издавачког и графичког предузећа „Глас“ центала 0278, 12-386, 12-390, 12-394 и 12-414, директор издавања 11-659, 12-263 и 12-264.

Телефакс 12-283.

Динарске уплате и жиро-рачуни бр. 10503-601, 12456 код СДК Бања Лука. Уплате на дебитни рачун бр. 10500-620.

71500-532 код Босанске банке ДД Бања Лука, КОДИС У УЛИЦИ ЗА ПРЕТПЛАТУ ГОСПОДИНА ШИПОВАЦА

На основу тарифе пореза на промет, тарифни број В, такса 1, код 13, на дневни изданак „Глас српски“ порез на промет плаћа се постојећим од 3%. СР „Гласни Републике Српске“ бр. 15/921.

ШЕФ ЦИВИЛНОГ ДИЈЕЛА УНПРОФОР-а СЕДРИК ТОРНБЕРИ
О ВОЈНОЈ ИНТЕРВЕНЦИЈИ

НИЈЕ ТРЕНУТАК ЗА СИЛУ

• У Босни неће бити брзог рјешења чак и кад би Венс-Оенов план сутра био прихваћен, сматра Садрик Торнбери

БЕОГРАД, 9. маја (Танјуг) - Не мислим да би у овом тренутку нико требало да размишља о употреби силе у Босни и Херцеговини, али сам, за коришћење јаким војних снага када се споразум постигне, изјавио је Танјугу шеф цивилног дијела УНПРОФОР-а Садрик Торнбери.

Наглашавајући да се „у принципу, не противи употреби силе“, Торнбери је оцијенио да она врло ријетко може бити основа рјешења политичких проблема.

Постоје изузеци, као што је било одбијање ирачке инвазије на Кувейт, када је сила била једино рјешење, пошто су претходно дипломатска средства исцрпљена, сматра Торнбери. „Али, у случају Босне се мора бити опрезан“.

Оцијенујући да је „ова област изузетно политички нестабилна већ више од 100 година“, Торнбери мисли да је важно да „људи имају на уму временску и историјску перспективу“.

У Босни неће бити брзог рјешења, чак и када би Венс - Оенов план сутра био прихваћен. Плашим се да би се кроз пролиће наставило, пошто је врло тешко и компликовано план спровести, изјавио је Торнбери.

ПЛАН ОМОГУЛАВА ПРЕДАХ

Зато би, пошто се споразум постигне, употреба јаким војних снага била врло важна за стварање осјећаја сигурности.

Одлука Скупштине Републике Српске да не прихвати Венс-Оенов план је, по Торнберију, „трагична пошта процјена“.

„Људи на Палама су у тешкој ситуацији. Могу да разумијем њихове бриге, они морају да заштите Србе у Босни. Али, волио бих да могу да разумијем зашто је тешко, усред рата, мало се повући и остварити предах, током којег се могу донијети одлуке од дугорочног значаја, изјавио је Торнбери.“

По његовом мишљењу, Венс Оенов план је, са свим својим недостацима, „најбољи радни модел за мирно рјешење“.

План не покушава да прописује детаље, већ даје основне принципе и одређује да на њиховој разради Уједињене нације и све стране у сукобу треба много да раде, али мирољубиво. Можда су на Палама пропустили да то учне, истакао је Торнбери.

Говорећи о проблемима са којима се УНПРОФОР суочава, Торнбери је истакао да „плаве беретке“ у готово свим операцијама наилазе на исту ситуацију - свака од сукобљених страна показује жељу да снаге УН поступају по њеним „правилним игре“.

„Људима је веома тешко да прихвате идеју непристрасног спољњег присуства“, оцијенио је Торнбери.

Он је нагласио да припадници мировних снага „морају професионално да задрже одређен степен објективности“. Људи нам сада вјерују можда 10 одсто, али ако изгубимо нашу непристрасност, неће нам вјеровати уопште“.

Према Торнберијевим ријечима, и ограничавање слободе кретања припадника УНПРОФОР-а у зонама под заштитом УН је, вјероватно, последица неповерења власти Републике Српске Крајине, последице упада хрватске војске у сектор „Југ“, 22 јануара. „У Книну више не вјерују никоме, ни Београду“.

ОБЈЕКТИВНИ И ОПРЕЗНИ

И у Босни нам све стране ограничавају слободу кретања, без које не можемо да радимо наш посао, изјавио је Торнбери.

Говорећи о резултатима истраге спроведене поводом инцидента у Сарајеву, када су припадници Војске Републике Српске у хуманитарном конвоју открили неколико хиљада мина, Торнбери је рекао: „Потпуно је јасно да је једна страна у Сарајеву, коју нећу да именујем, користила механизам дистрибуције хуманитарне помоћи за превоз мањих количина оружја и муниције“.

Уводио бројне мјере које ће онемогућити понављање такве ситуације. Морамо бити веома опрезни да нас више нико не би злоупотребио, изјавио је Торнбери, констатујући: „Можда смо имали сувише повјерења“.

Он је нагласио да нико из састава УНПРОФОР-а није учествовао у злоупотреби хуманитарних конвоја.

Поводом информација да се у БиХ налазе припадници специјалних јединица америчке армије са задатком да одреде циљеве евентуалних ваздушних напада, Торнбери је нагласио да му тако нешто није познато.

У саставу УНПРОФОР-а има само неколико америчких војника, изјавио је Торнбери, прецизирајући да се углавном ради о техничарима.

На питање дали постоји могућност да се француски војници повуку са подручја бивше Југославије, пошто је француска влада изразила незадовољство вођењем УНПРОФОР-а, Торнбери је одговорио да не види знаке да би тако нешто могло да се догоди.

Он је изјавио да није сигуран да су Французи говорили о УН на терену, већ да су се примједбе односиле на „подшку из Њујорка“.

Слично мисле многи од нас, да управљање из Њујорка, нарочито тактичко и оперативно, показује знаке огромне пренапрегнутости, због великог броја операција које су у току и њихове комплексности, изјавио је Торнбери.

БАЊА ЛУКА: ПРВА СКУПШТИНА
СРПСКЕ ПАТРИОТСКЕ СТРАНКЕ

ЦИЉ-ДРУШТВЕНИ ПРЕПОРОД



Челници Главног одбора СПАС-а

(Снимио: О. РАДОШЕВИЋ)

БАЊА ЛУКА, 9. маја - „Српска патриотска странка неће промијенити већ препород“, мото је новоосноване политичке странке у Бањој Луци. Након оснивачке скупштине одржане 28. марта ове године, данас је у Дому културе одржана и прва редовна скупштина на којој су изабрани радна тијела и органи, те усвојена документна неопходна за рад странке.

У програмској оријентацији СПАС-а, речено је да странка припада политичком центру, да је социјалног и либералног профила, и да су јој одбрана отаџбине и слободе народа најсветлија ствар. У свом ратном програму, странка ће се залагати за тренутно проглашење ратног стања и за дјеловање свих ратних закона који би били ефикаснији од постојећих.

Уједињење свих српских земаља и дефинисање и усвајање српског националног програма приоритетни су задаци странке док траје рат. Сматра се да док траје рат треба елиминисати тржишно привређивање. Промијена карактера власништва, то јест друштвено треба прећи у државно или приватно, и увођење здраве тржишне економије, основне су карактеристике мирнодопског програма СПАС-а.

За председника странке изабран је Славко Жупљанин, дипломирани инжењер електротехнике, запослен у „Рудију Чајвезу“, Петар Ђаковић, професор педагогије и психологије, запослен у Педагошком заводу у Бањој Луци, Гојко Трбић, дипломирани инжењер шумарства, запослен у „Мермеру“ у Челинују, потпредседници су странке.

На крају Скупштине, прочитано је писмо које ће бити послано Скупштини, Председништву и Влади Републике Српске, у којем, између осталог, стоји да странка подржава став да се народ референдумом изјасни о Венс-Оеновом плану. „Можда народ и не зна детаље свјетских политичких игара, али свакако зна шта је добро и праведно“, каже се у писму.

р.р.

У БЕОГРАДУ

ПРЕМИНУЛА РАДМИЛА КАРАЂОРЂЕВИЋ

БЕОГРАД, 9. маја (Танјуг) - Кнегиња Радмила Карађорђевић преминула је јуче у Београду у 86. години, после краће болести саопштено је из канцеларије принца Томислава Карађорђевића.

Вријеме и мјесто сахране биће накнадно објављени.

ПОСЈЕТА ЕВРОПСКИХ ДИПЛОМАТА
МОСТАРУ

БОБАН: "БРУТАЛНИ МУСЛИМАНСКИ НАПАДИ"

БЕОГРАД, 9. маја (Танјуг) - Председник Хрватске заједнице Херцег-Босне Мате Бобан, како јавља Хрватски радио, данас је у Мостару на њихов захтјев примио велепосланика Велике Британије, Француске, Шпањолске, при Европској заједници и изасланство проматрачке мисије ЕЗ у Босни и Херцеговини.

„Основна задаћа изасланства је“, каже се у приопћењу из Уреда Мате Бобана, „проучити стање настало агресијом муслиманских постројба на хрватски народ, те покушати смирити напетости и омогућити европским проматрачима и осталим међународним чинбеницима обављање њихове задаће на подручју општина Јабланица и Коњиц“. Мате Бобан је захтијевао да „брутални напади муслиманских снага буду проматрани као накана муслиманског становништва за оснивање муслиманске унитарне опцијентиране државе... Такође је нагласио да је од стране муслиманских снага угрожено стотину тисућа Хрвата“, преноси овај радио.

Из овог извора се саопштава, такође да су муслиманске постројбе на коњичком подручју у затворе и логоре заточиле око 1.200 Хрвата, војника и цивила свих доби - извјестио је данас Одјел обране ХВО-а хрватске заједнице Херцег-Босне, „Муслиманске снаге“, додаје се, „не допуштају приступ тим логорима нити дјелатницима међународних добротворних удруга“.

ИМА ЛИ РЈЕШЕЊА ЗА ПАЦИЈЕНТЕ КОЈИМА ЈЕ ПОТРЕБНА
ХЕМОДИЈАЛИЗА

ЉЕКАРИ НА ФРОНТУ, ЛИЈЕКОВИ НЕСТАЈУ

• Апарат за хемодијализу је у Билећу стигао прије пола године као поклон од наших земљака из Швајцарске. „Како га, међутим, ставити у функцију кад само један његов филтер за једнократну употребу кошта близу 250 марака“, пита се др Бабић.

БИЛЕЋА, 9. маја (Танјуг) - Од 1. марта 1992. године у билећку болницу редовним путем није стигао ниједан лијек ни санитарски материјал, а ова медицинска установа више нема могућности одвозити четири пацијента на хемодијализу у Подгорицу и Никшић, тако да су њихови животи, не ријешени се проблем у питању.

Директор билећке болнице др Божидар Бабић, каже да ипак успијевају пацијентима пружити какву-такову медицинску заштиту захваљујући прије свега помоћи која стиже из иностранства. На допремању лијекова и санитарског материјала највише су се ангажовали Боро и Мирко Самарцић, Радмила Миловић и др Слободан Павловић из швајцарске, Перо Лисов из њемачке, Трипо Вучинић и Владо Милошевић из Београда.

„Пацијенти којима је три пута седмично потребна хемодијализа одвожени су до сада три пута седмично болничким колима до Никшића и Подгорице, гдје су имали бесплатан третман, а гориво смо добили од Војске Републике Српске. Сада више ни војска нема горива“, каже др Бабић.

Преко двадесет хиљада становника билећке општине, од којих је близу 6.000 избјеглица, на бризи су билећком дому здравља.

„Обраћали смо се на све адресе у Републици Српској и нико да нам помогне. Умјесто тога, недавно смо од Симе Лазовића, директора Јавног фонда здравств. Републике Српске добили писмо којим препоручује да отпустимо 30 одсто запослених“, каже др Бабић.

Он дораје да је баш из ове медицинске установе највише љекара на фронту и да им ипак недостаје кадра. „Како да отпустим 30 одсто гладних људи и како да направим селекцију кад су ми сви потребни“, пита се.

„Имам утисак да неко преко међународних хуманитарних организација празни магацине лијекова санитарског материјала. Посла пакета који су нам пристигли тим путем нисмо морали ни отворити јер оно што је у њима не врмеди“, каже др Бабић.

Најтеже је ипак објаснити борцима са фронта да болница једноставно није у могућности превести њихово дијете, оца, мајку до хитне помоћи. „У ситуацији сам и да посумњам да је један дио лијекова и медицинске опреме упућен у Херцеговину завршио тамо гдје не треба. Повјереник за здравство из Херцеговине Рајко Паловић је јавно изјавио да је 21 тона лијекова и хране намијењене Херцеговини завршила у Никшићу. Никшићани су доказали да је све то проследићено у Херцеговину. Чим се дошло до тог податка, све је упућено и заташкано“, каже др Бабић.



„ПОЛИТИКА“ О ГРАНИЦИ ПРЕМА РС

МАЊЕ ВОЗИЛА КА БОСНИ

БЕОГРАД, 9. маја (Танјуг) — Послије одлуке Савезне владе да се југословенска помоћ босанским Србима сведе на контингенте хране и лијекова, на граничним прелазима према Босни, како извјештава „Политика“ у данашњем броју, смањен је број возила.

Репортери „Политике“ били су прејуче на мосту код Зворника, на путу ка Вишеграду и на граници између Црне Горе и Херцеговине. На свој посљедњој репортажи су забиљежили прве реакције: док цариници стриктно поштују одлуку Савезне владе, грађани су збуњени, а неки од њих и огорчени. Утисак је да народ у Босни није довољно обавијештен о овој одлуци југословенске владе.

На осталим прелазима виђени су само камиони с хуманитарном помоћи.

ДАН ПОБЈЕДЕ:
ПОЛОЖЕНИ ВИЈЕНЦИ
НА ГРОБ НЕЗНАНОГ
ЈУНАКА НА АВАЛИ

„ХЛЕБ И СЛОБОДА ЈЕДНО СУ НАМА“

БЕОГРАД, 9. маја (Танјуг) — Поводом 9. маја, Дана побједе над фашизмом, председник Савезне Републике Југославије Добрица Ђосипић и делегација Савезне владе, у којој су били Јован Зебић, Зоран Бингулац и Александар Вујин, положили су данас вијенце на Гроб незнаног јунака на Авали.

Председник Добрица Ђосипић је у књигу утисака уписао:

„С дубоком поштом клањам се сенима палих ратника свих ослободилачких ратова Србије и Црне Горе и сенима палих бораца антифашистичког рата у другом светском рату. Данас, на Дан победе антихитлеровске коалиције над фашизмом, понављам завет многих нараштаја Србије и Црне Горе: хлеб и слобода једно су нама“.

У име Војске Југославије, вијенац на Гроб незнаног јунака положио је начелник Генералштаба генерал-пуковник Живота Панић, а у име СУБНОР-а председник Савезног одбора Велизар Шкерковић.

У име дипломатског кора, вијенац је положио довајен кора амбасадор Републике Аргентине у СРЈ амбасадор Федерико Карлос Бартоломеу.

Полагању вијенаца присуствовали су дипломатски представници 34 земље, укључујући 12 војних изасланика и делегација Уницефа.

Дипломате земаља Европске заједнице нису учествовале у церемонији полагања вијенаца.

САОПШТЕЊЕ СРС

ПОДРШКА ОДЛУЦИ СКУПШТИНЕ РС

БЕОГРАД, 9. маја (Танјуг) — Главни одбор Српске радикалне странке (СРС), на јучерашњој седници једногласно је изразио подршку Скупштини Републике Српске у одлуци да одбаци Венс-Овенов план, каже се у саопштењу ове странке, достављеном Танјугу.

„Ми очекујемо да ће српски народ на предстојећем референдуму потврдити одлуку своје Скупштине“ саопштава СРС.

Српски радикали енергично осуђују одлуку Савезне

владе и Владе Републике Србије да се ограничи промет робе и људи између СР Југославије и Републике Српске. „Изражавамо спремност да сами, сопственим снагама, пробијемо сваку евентуалну блокаду наше браће с друге стране Дрине“, каже се у саопштењу са седнице Главног одбора ове странке и додаје да ће, у знак солидарности са најугроженијим сународницима СРС 13. маја у Лозници одржати митинг под паролом „Дрина неће бити граница“.

ВЛАДИСЛАВ ЈОВАНОВИЋ У ИНТЕРВЈУУ РАДИО—БЕОГРАДУ

„ИСТРАЈАТИ У ТРАЖЕЊУ МИРНОГ РЈЕШЕЊА“

БЕОГРАД, 9. маја (Танјуг) — „Мора се истрајати на тражењу мирног решења кроз неку врсту гипких прилаза и акомодације интереса свих“, изјавио је јуче за Радио-Београд министар иностраних послова СР Југославије Владислав Јовановић, поводом одлуке Скупштине Републике Српске да не прихвати Венс-Овенов план.

Чињеница је, рекао је Јовановић, да се специјални руски изасланик Виталиј Чуркин заинтересовао за дипломатска средства превазилажења садашње ситуације и да је копредседник Конференције о Југославији лорд Овен изашао са паризјава којима је подржао наставак мирног процеса.

То, према мишљењу Јовановића, наводи на закључак да је „свима у свету много више стало да се садашњи застоји једна тешка дилема превазиђу мирним, а не ратним средствима“.

Јовановић је истакао да босански Срби треба да „сагледају целину ствари“ и схвате да „главнина њихових интереса лежи не у наставању рата, него у наставању мирног процеса“.

„Југославија је уверила и нашу браћу у Босни и међународну заједницу да је искрено и потпуно опредељена за мир“, рекао је шеф југословенске дипломатије. Он је додао да се „сада главнина интереса наше браће у Босни може остварити кроз постојећи план и динамику процеса преговора која предстоји“.

Истичући да је „јединство српског народа приоритет изнад свих приоритета“, Јовановић је закључио да, и поред одлука влада Југославије и Србије, Срби у Србији и у Босни „остају једно биће, један народ и нико нас не може деливати и супротстављати“.

РАТНИ АВИОНИ ХРВАТСКЕ БОМБАРДОВАЛИ ОКОЛИНУ КОЊИЦА

КАТАСТРОФАЛНЕ ПОСЉЕДИЦЕ

БЕОГРАД, 9. маја (Танјуг) — Команда оперативне групе муслиманске армије за сјеверну Херцеговину саопштила је данас да је ратна авијација Републике Хрватске извршила јутрос око 3 сата и 20 минута жестоко бомбардовање положаја муслиманске армије и насеља око Коњица, јавио је данас муслимански Радио-Сарајево.

Исти извор тврди да је из авиона бачено више бомби, познатих под именом „крмаче“, и да су посљедице разарања на подручју Коњица катастрофалне.

Команда муслиманске армије за сјеверну Херцеговину истовремено тврди, како је јавио муслимански Радио-Сарајево, да се према подручју

Коњица креће моторизована колона са око стотину возила и јаким снагама војске из Републике Хрватске, што је, према саопштењу муслиманске команде, још једна потврда „отвореног акта агресије Републике Хрватске на Републику Босну и Херцеговину“, па са тим треба упознати свјетску јавност.

ДРАМАТИЧНИ ИЗВЈЕШТАЈИ ХРВАТСКОГ
РАДИЈА ИЗ МОСТАРА

„КУЛМИНАЦИЈА ПЛАНА“

ЗАГРЕБ, 9. маја (Танјуг) — Према данашњим извјештајима Хрватског радија, у Мостару се од раних јутарњих часова води жестока борба између муслиманских снага и јединица Хрватског вијећа одбране (ХВО).

У драматичним извјештајима репортера се каже да се на неколико мјеста по граду диже дим.

Хрватска телевизија јавља да је њена екипа видјела да има мртвих и рањених, али службених података о њиховом броју још нема.

Хрватски извори тврде да су борбе започеле јутрос у пет сати нападом муслимана на једну касарну ХВО, те да муслиманске снаге испуцају пројектиле са пијеве обале Неретве на нови дио града.

Према саопштењу ХВО, ово што се догађа представља „кулминацију плана припремљеног још 19. априла, када је муслиманским јединицама подијељена заповјед за напад на ХВО и на Хрвате у Мостару“.

Хрватски радио је извјестио да је ХВО „успио одбрани своје објекте“.

ОСУДА РУШЕЊА ЦАМИЈА У БАЊОЈ ЛУЦИ

НЕСРЕЋА ЗА СВЕ ВЈЕРЕ

БЕОГРАД, 9. маја (Танјуг) — Чланови Друштва пријатеља Свете горе Атонске, истински потресени и огорчени рушењем Ферхад-пашине цамије и цамије Арнауудије у Бањој Луци, са жалашћу упозоравају да су у овом рату срушене многе богомоље, а да су међу њима и културно-историјски споменици непроцењиве вриједности. Друштво, чији је председник академик Војислав Ј. Ђурић, сматра да је рушења споменика једне вјере несрећа за све вјере и трагедија за културу свих народа.

Страдали су, прије бањолучких цамија манастир Житомислић, Сопотница код Горажда, пакрачке светиње, уништени су фочански

споменици, мостарске цркве, француски манастир у Вуковару. Неповратно нестају јединствени споменици свих вјероисповјести који су опстали у толиким ратовима и невременима.

Друштво сматра да сви забринуте и добромислици људи морају изговорити ријечи опомене Друштво то чини на својој редовној годишњој скупштини, у нади да ће његова опомена стићи до рушитеља и оних који би могли постати рушитељи. Уништавање знаменитих споменика из прошлости, поред тога што представља трагедију културе, лош је улог у будућност свих балканских народа, упозорава Друштво пријатеља Свете горе Атонске.

НИЈЕМЦИ И ВОЈНА ИНТЕРВЕНЦИЈА У БИВШОЈ БИХ

КАТОЛИЦИ ЗА, ПРОТЕСТАНТИ ПРОТИВ

БОН, 9. маја (Танјуг) — Евангелистичка црква у њемачкој се данас изјаснила против међународне војне интервенције у Бо-

сни. Повод за то неуобичајено саопштење очигледно је још неуобичајеније запагање њемачких католика за војну интервенцију.

Мада уз оgradu, „ако више нема шанси за преговарачко рјешење“, католички бискуп Јоханес Дибалуче рекао да се „војна интервенција у Босни може заступати“, а да у „таквој међународној акцији морају учествовати и њемачки војници“.

„За војну акцију се изјаснила и председница централног комитета њемачких католика Рита Вилши“.

У интервјуу на западноњемачком радију, међутим, председник Савета евангелистичке цркве Клаус Енгелхарт рекао је да се војна интервенција „не може заступати“ и да би могла бити „само посљедње средство“, а да се „мир мора постати политичким средствима“.

„Ангажовање њемачких војника у Босни и Херцеговини не долази у обзир већ и зато што су се њемачки војници у другом светском рату тукли на Балкану“, подвукао је Енгелхарт.

ГРЧКИ МИНИСТАР ИНОСТРАНИХ ПОСЛОВА
О ВОЈНОЈ ИНТЕРВЕНЦИЈИ У БИВШОЈ БИХ

ГРЧКА НЕЋЕ УЧЕСТВОВАТИ

АТИНА, 9. маја — Грчки министар иностраних послова Михалис Палаконтину изразио је данас страховање да би босански Срби могли и на референдуму да одбаце Венс-Овенов план, али је поновио да Грчка неће учествовати ни у каквој западној војној акцији.

Како јавља Ројтер, Папаконтину је у интервјуу листу „Елефтеротилија“ ипак изразио наду да „још постоји шанса за напажење мирног рјешења“.

Шеф грчке дипломатије такође је оцијенио да би „одлука српског председника Милошевића да прекине снабдијевање босанских Срба могло коначно да их примора да прихвате Венс-Овенов мирни план“.

МУСЛИМАНИ И СРБИ ПОТПИСАЛИ СПОРАЗУМ
О ПРЕКИДУ ВАТРЕМИРОВЊАЦИ
У ЖЕПИ

• Најновији споразум о прекиду ватре у цијелој бившој Босни и Херцеговини ступио је на снагу јуче у подне

САРАЈЕВО, 9. маја - Представници муслиманске владе и војни команданти босанских Срба потписали су јуче исан споразум о прекиду ватре у цијелој бившој Босни и Херцеговини, који ће ступити на снагу данас у подне, јавља Ројтер из Сарајева.

Споразум је потписан после разговора војних команданата двије сукобљене стране и команданата мировних снага Уједињених нација у Босни генерала Филипа Морријона.

Споразум такође предвиђа демилитаризацију источнобосанског града Жепа. Према договору, босански Срби морају да се повуку на безбједно одстојање од линије сукоба са муслиманским браниоцима. Муслиманима који бране град биће допуштено да напусте Жепу, али неће моћи да понесу оружје.

Споразум такође предвиђа распоређивање мировних снага Уједињених нација у Жепи.

СУКОБИ МУСЛИМАНА И ХРВАТА У ДОЛИНИ НЕРЕТВЕ

ПОЧЕЛА БИТКА ЗА МОСТАР

БЕОГРАД, 9. маја (Танјуг) - Мостаром данас одјекују детонације и пуцања из противавионског и пјешадијског наоружања јавља Хрватски радио.

Истовремено, када је јутрос око 5 сати почео пад муслиманских јединица на касарну ХВЈ „Тихомир Мишић“ у Мостару су припадници муслиманског Министарства уну-

трашњих послова и муслиманске армије почели пуцати из снајпера из касарне „Јужни погор“ и са више стамбених зграда, јавља исти извор.

На неколико мјеста у граду се дижу велики облаци дима. Како тврди Хрватски радио, припадници ХВО на свим важним тачкама контролишу дио Мостара на десној обали Неретве.

ГЕНЕРАЛ НОВАКОВИЋ О СТАЊУ НА СЈЕВЕРНОДАЛМАТИНСКОМ РАТИШТУ

СТАБИЛНО, АЛИ ОПРЕЗНО

• Хрватске снаге, и поред изразито јаких дејстава, нису у стању да помјере линију фронта, истиче командат Главног штаба Војске Републике Српске Крајине

КНИН, 9. маја (Танјуг) - Командант Главног штаба Војске Републике Српске Крајине (РСК) бригадни генерал Миле Новаковић, стање на сјевернодалматинском ратишту оцијенио је стабилним.

Хрватске снаге, и поред изразито јаких дејстава, нису у стању да помјере линију фронта. У синоћњем интервјуу Српској телевизији Книн Новаковић то образлаже чињеницом великих губитака хрватске војске у досадашњим борбама, мада је на том ратишту ангажовала професионалне бригаде.

На осталим дијеловима крајишко-хрватског ратишта, како је рекао генерал Новаковић, „усташе се задвољавати ситним провокацијама, без озбиљнијих офанзивних намјера“.

Нешто јаче провокације су дуж границе Крајине са цинским подручјем где дејствује Пета муслиманска бригада, каже Новаковић.

Када се ради о додатним гаранцијама међународне заједнице српском народу у Крајини, генерал Новаковић позива на опрезност. Било је и до сада, али показало се да им се мало може вјеровати, нагласио је.

Предвиђена демилитаризација и повлачење обју-

САОПШТЕЊЕ ГЛАВНОГ ШТАБА ВОЈСКЕ
РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ КРАЈИНЕ

РЕЛАТИВНО ЗАТИШЈЕ

КНИН, 9. маја (Танјуг) — Дуж линије додира на сјеверно-далматинском ратишту протекле ноћи владало је релативно затишје. Нешто изразитијих провокативних дејстава из пјешадијског наоружања било је у залеђу Скрадина, саопштио је данас Главни штаб Војске Републике Српске Крајине.

Према истом извору, дуж читавог крајишко-хрватског фронта јутро је протекло мирно.

страна мора бити обострана, на равноправној основи. Хрватске снаге, каже генерал Новаковић, морају се повући на линије прије агресије на Републику Српску Крајину 22. јануара ове године.

У сваком случају, нагласио је Новаковић, „тим договором подразумева се повлачење хрватске војске с окупираних подручја. Они ће се повући или ћемо им ми помоћи, или ће то учинити УН“.

Говорећи о снажним притисцима савјетске заједнице пријетњама и звештањем оружјем, посебно послјег Скупштине Републике Српске на Палама, Новаковић каже: „Сае је то велика бука, јер сви знају да организовано насиље против Срба значи

много губитака и на њиховој страни. Да није тако, већ би кренули“.

У поруци Крајишницима, Новаковић истиче да се немају чега бојати и да ће имати државу толико колико то желе и колико су људи.

НЕШТО МИРНИЈЕ

БАЊА ЛУКА

БАЊА ЛУКА, 9. маја - Како саопштава Информативна служба Првог крајишког корпуса, последња 24 часа су нешто мирнија него претходни дани.

На добојском ратишту муслиманске снаге су минобацачима гађале положаје у региону Миљковца, док је ПАМ дејствовао из региона села Клокотнице. Из региона села Бејићи муслиманске снаге су током јучарашњег дана отварае ватру из пјешадијског наоружања по летјелицама НАТО-а које су надлијетале ово подручје.

На теслићком ратишту муслиманске снаге су покушале да изврше пјешадијски напад у региону Столачке косе, који је одбијен, а напад је враћен на полазне линије.

На јужним линијама одбране Озрена муслиманске снаге су отварае ватру из пјешадијског наоружања из региона Суљанца Имамовића по српским положајима у Подцелову, док су из минобацача гађали Возућу и Букови-

ну из правца Јасиковца и Врачевца.

На србобранском ратишту повремено је отварае ватра из пјешадијског наоружања из региона села Паћевци.

На градачачком ратишту у

широм региону Новалића, Пожарика, Беговог Брда и Шибова, муслиманске снаге су вршиле пјешадијске нападе, док су минобацачима гађали регионе Горњих Бара и Доњих Бијељевина.

ДИРЕКТНО СВЈЕДОЧЕЊЕ О УМИЈЕШАНОСТИ
РЕПУБЛИКЕ ХРВАТСКЕ У РАТУ У БИВШОЈ БИХНАПАДИ ПО
АЛИЈИНОМ НАРЕЂЕЊУ

ЗАГРЕБ, 9. мај — У последњем броју загребачког листа „ГЛОБУС“ објављен је интервју са Антоном Пркачином, саборским заступником, који је донедавно био један од челника Хрватске странке права, а против којег се на Војном суду у Загребу води поступак због тероризма.

По чину генерал-бојник ХВО, Пркачин је донедавно доста времена провео у средњој Босни и, на основу својих искустава, „тврди да су за муслиманско-хрватски рат углавном криви Хрвати, који нису жељели поштовати државност Босне и Херцеговине и који муслимане, ондје дје је ХВО на власти, третирају као грађане другог реда“, мада наглашава да је муслиманске нападе на Хрвате наредио Алија Изетбеговић.

„Ја сам, као што знате, именован савјетником предстојника Уреда за одбрану Хрватске заједнице Херцег-Босне, те начелником Стожера ХВО средње Босне и чланом првог заједничког заповједништва ХВО и армије БиХ“, говори Анте Пркачин. „Свакако да чињеница што ме исто добро државни војни тужитељ Републике Хрватске прогони због рушења државе и уставног поретка многе збуњује. С једне стране, обављамо врло одговорне задатке у БиХ, који су непосредно повезани са виталним хрватским државним интересима, док ме се, с друге стране, прогоник да рушим ту државу. Ту контрадикцију тешко је објаснити“.

Осим тога што Пркачин у поменутом интервјуу свједочи о директној умијешаности Републике Хрватске у рат на тлу бивше Босне и Херцеговине, из његових ријечи се сазнаје да су непосредни поводи муслиманско-хрватских сукоба и проблеми наоружавања муслимана: „Службена-сбиљежја БиХ третирају се као четнички симболи“, истиче Анте Пркачин. „Да би Муслимани напустили град, морали су, тражећи потврде, понекад потписивати изјаве о лојалности ХЗ Херцег-Босни. Затим, изузимало се оружје које је ишло муслиманима... Видите, занимљиво је да муслимани никад нису имали проблема са средствима која су им долазила преко Хрватске. Али, чим би примјериче, оружје прешло границу Херцеговине, настајали би велики проблеми. Док су средства долазила с горње стране, прије пада босанске Посавине, чини се да није било озбиљних тешкоћа. Међутим, откд сева помоћ долази с јужне стране — кроз Херцеговину — проблеми непрекидно расту...“

„Најважније је, можда, ово: без обзира на експерсе које су проузрочили локални борци и заповједници, сукоби Хрвата и муслимана у средњој Босни јесу под контролом Алије Изетбеговића и војства ХЗ Херцег-Босне. Ја то знам из особног искуства. Муслимани никад ни једну акцију нису боље организирали него ове последње нападе на Хрвате. Потпуно је погрешна теза Армина Похаре, који ми је врло особно драг, да сукоби у средњој Босни представљају великадају муслиманских интереса, да је ријеч о удару против Изетбеговића. Иако вјерујем у добар дио оптужби против Халиловића, дубоко сам увјерен да су Сафер Халиловић, Алија Изетбеговић, Харис Силајџић и Ејуп Галић потпуно сугласни кад је ријеч о акцији против Хрвата у средњој Босни. Таје акција помно испланирана и подржао ју је највиши босанскохерцеговачки државни врх. Муслимани се не боре против Срба него за земљу. Ми стога не смијемо прокињати превртљиве муслимане, како њихови челници јесу превртљиви, него процијенити и осудити свој допринос томе. Говорити о великадају у муслиманским редовима, значи себи бацати прашину у очи. Сукоби у средњој Босни муслиманима су донијели највећу војну и политичку корист од почетка рата у Босни и Херцеговини. Они су се годину дана тукли са Србима, беспотребно изгубили више од сто тисућа људи, изгубили територију, више не знају што да чине. А у сукобу с Хрватима у средњој Босни изгубили су неколико стотина људи, просторно су се проширили и стекли голем политички капитал“.

У низу занимљивих запажања која се сазнају у интервјуу који је дао генерал-бојник ХВО и саборски заступник у Републици Хрватској Анте Пркачин, не могу се заобити ни опаске о паралелама између босанскохерцеговачких Хрвата и „хрватских“ Хрвата. „Више сам пута спомињао, али сад то тврдим, све оно што се у Босни и Херцеговини, међу босанскохерцеговачким Хрватима, догађа, само је одраз унутарњих политичких сукоба у Хрватској. Ондје многи мисле да имају под пуним надзором босанскохерцеговачке Хрвате, нако то није увијек тачно“, тврди Пркачин.

БРЧКО

РАЗМИЈЕЊЕНО 60
МУСЛИМАНА ЗА 50 СРБА

БРЧКО, 9. маја — Јуче по подне јена простору између Шаторовића и села Дубравце, 11 километара јужно од Брчког, обављена размијена цивилна и ратних заробљеника, у којој је на слободну српску територију прешло 50 Срба, док је 60 муслимана изашло на страну својих сун-

родника, јавља Прес-центар Источнобосанског корпуса.

У наредну сриједу биће договорени детаљи и термин за нову размијену муслиманских и српских заробљеника са ширег брчанског подручја.



БАЊА ЛУКА:
ОБИЉЕЖЕН ДАН ПОБЈЕДЕ НАД ФАШИЗМОМ
У ДРУГОМ СВЈЕТСКОМ РАТУ

ОЧУВАТИ ТРАДИЦИЈУ

• У организацији Општинског одбора СУБНОР-а у Вијећници Дома културе одржана академија поводом 9. маја. Дана побједе над фашизмом



Са свечане академије

(Снимио О. РАДОШЕВИЋ)

БАЊА ЛУКА, 9. маја - Поводом 9. маја, Дана побједе над фашизмом у другом свјетском рату, данас је у Вијећници Дома културе одржана свечана академија коју је организовао Општински одбор СУБНОР-а Бање Луке. Свечаном скупу су присуствовали чланови делегати Општинског одбора СУБНОР-а, те носиоци „Партизанске споменице 1941. године“. Присутне је на збивању у прошлом рату у свом реферату подсјетио професор др Мићо Царевих.

Најтежи дани у историји нашег народа настали су 1941. године, када је Хитлер наредио да се Југославија као држава уништи. Фашисти су увели масовни терор како би заплашили народ. Њемачки фелдмаршал Кајтел је рекао да један човјечији живот у Југославији не значи ништа. Формирали су концентрационе логоре, као што су Јасеновац, Стара Градишка, Сремска Митровица. Упркос свему томе нису нас успјели поробити. Комунистичка партија Југославије је 22. јуна 1941. године донијела одлуку да почне оружани устанак против окупатора. Најмасовнији одзив на позив КПЈ био је у Босанској крајини, Банији, Лици и Кордуну - рекао је господин Царевих, додајући:

Народноослободилачку борбу није потребно величати, то је записала историја другог свјетског рата. Данас неки по њој плачу. Људи су часно и херојски гинули у борби против фашизма. Нису заслужили да се њихово име блати. У многим мјестима њихове гробове обилазе само одбори СУБНОР-а. Још једном желим да подсетим да народ који не памти своју историју увјек ће је понављати. Зато је пред нама да се боримо за очување традиције НОБ-а истакао је Мићо Царевих на крају свог реферата.

Након академије делегација Општинског одбора СУБНОР-а Бање Луке положила је вијенци на Споменик палим борцима НОР-а

Р. ШК.

СВЕЧАНОСТ У КОТОР—ВАРОШУ

ОСВЕЋЕНА ШКОЛА „СВЕТИ САВА“

• Свечани чин освећења обавио његово преосвећенство епископ бањолучки господин Јефрем са свештенством

КОТОР ВАРОШ, 9. маја - У присуству великог броја гостију, ученика и наставника, данас је у Основној школи „Свети Сава“ која одлуком Скупштине општине носи име великог српског просвјетитеља, обављен свечани чин освећења, које је извршио његово преосвећенство епископ бањолучки господин Јефрем са уваженим свештенством. Школи је кумовало предузеће Творница алатних машина „Јелшинград“ из Котор-Вароша, чији су представници на челу са директором Слободаном Јурићем присуствовали данашњој свечаности.

Након свечаног дочека епископа бањолучког господина Јефрема са свештенством и гостију, учесника свечаности је поздравео директор школе **Боро Тепић**, који је рекао да од данас ова васпитно-образовна установа носи име великана српске историје, великог просвјетитеља и светитеља Светог Саве.

Свечаност је почела химном „Боже правде“ и одавањем поште погинулим борцима Војске Републике Српске.

Након поздравне ријечи директора школе приступило се чину освећења школе, а затим је обављен чин резања славског колача. Након освећења учесницима свечаности се обратио епископ бањолучки господин Јефрем, који је истакао важност чина освећења шко-

ле, која од данас носи име великог српског просвјетитеља Светог Саве.

Честитајући дан освећења школа господин Јефрем је рекао да су школе одувјек биле расадници просвјете и културе, па су због тога и подизане тамо гдје је било могуће, а први просвјетитељ био је Свети Сава, па је велика част што ова школа носи његово име.

Бањолучки епископ господин Јефрем се посебно обратио наставницима, истакавши важност њиховог посла у овим тешким временима по српски народ, замоливши их да не поклекну у свом послу у којем од дјетета ваљају човјека, који ће моћи дане клачећи поднесе сваки терет у својој отаџбини. Посебно се господин Јефрем осарнуо на повјерење родитеља који од седме године шаљу своју дјецу у школу, очекујући од њих да буду правилно васпитани људи.

У вези са садашњом ситуацијом и наметнутим ратом господин Јефрем је рекао да непријатељ жели отети наше земље, уништити српски народ, те у вези с тим поручио да се не бојимо, јер наша је борба праведна и због тога треба истрајати, јер народ је као трава, што се више коси, то гушће расте, поручио је господин Јефрем, рекавши на крају да ће српски народ извући поуку и да неће дозволити да побједе добијене у рату изгуби у миру.

Након свечаног чина освећења школе ученици су извели пригодан културно-умјетнички програм, а организована су и финална спортска такмичења.

Д. КЕРЕЗОВИЋ

ЗБОГ НЕСТАШИЦЕ ГОТОВОГ НОВЦА ЗАМРЗНУТИ МНОГИ
БАНКАРСКИ ПОСЛОВИ

САМО ТЕКУЋИ И ЖИРО РАЧУНИ

• Највећој банци у Бањој Луци у априлу је требало око 50 милијарди динара и опет би радила уз лимите. У истом мјесецу из Службе за платни промет и финансијску контролу банка је добила око 11 милијарди динара.

БАЊА ЛУКА, 9. маја - На који начин ће и када макар за нијансу бити повољнија ситуација са готовим новцем у банкама у Бањој Луци? - питање је на које би вољели да знају одговор и они од којих

се то тражи. За сада нема најава да би банкарски канали ускоро могли бити „мање празни“ него у посљедњих петнаестак дана, колико траје пребројавање ситниша.

Од јутра до јутра разлике у дотацијама су минималне, а потребе за готовим новцем у истом периоду од 24 сата вјерно прате брзину инфлације, што подразумева штампане новчаница без престанка. И, наравно, доставу тих новчаница. Како ће све то изгледати до краја маја и касније, питање је које се и те како тиче пословних банака, али без њиховог битног утицаја на рјешење.

Прошле седмице испраћена је уз дозвољену дневну исплату од милион динара. Тако је у Југобанци и у Бањалучкој банци, док су дотације Агропром банци омогућиле као и претходних дана мало „комотније“ исплате.

У највећој банци у граду, **Филијали Бањалучке банке**, ради се само са текућим и

жиросачунима. Сви остали послови са становништвом, као што је случај и са великом банком на подручју Републике Српске, практично су замрзнути. Никакво чудо, јер и априлски подаци показују недостижне бројке кад је ријеч о потребним износима готовог новца.

Само по уплатама на текуће рачуне и на штедне књижице банка је имала обавезу да у априлу исплати око 23 милијарде динара. То је, дакле, без обавеза према девизним штедишама, а они су ипак у овој банци од 14 до 26. априла дневно подизали по 20 марака. Процјена је да је Филијали у априлу требало око 50 милијарди динара, и да би с тим новцем опет морала да исплаћује уз лимите. Збир дневних дотација из Службе за платни промет и финансијску контролу у априлу за ову Филијалу стао је на 11 милијарди динара. Послије тога коментар не треба.

Жиранли преноси банкарима ништа не значе. Тамо гдје је потребна готовинска исплата за плате, пензије или неке друге намјене никаква улога не може играти то што је „неко дао неки налог“.

П. М.

АКЦИЈА НАШИХ РАДНИКА ИЗ ХОЛАНДИЈЕ ПОМОЋ ГРАДИШЦИ И ЛАКТАШИМА

ГРАДИШКА, 9. маја - Помоћ вриједну око стотину хиљада марака послали су наши радници из Холандије. Активисти Душан Бабић, из градишког села Јурковице и Славо Мирјенић из Александровца предали су Црвеном крсту у Градишци и Лакташима пет стотина и педесет картона разне гардеробе, затим двадесет копија и више других помагала за инвалиде.

У контингенту ове помоћи налази се и санитарско возило марке „мерседес“ које је поклоњено медицинском центру у Градишци.

Како су нам рекли активисти Бабић и Мирјенић, наши радници, запослени у Холандији, наставили акцију на прикупљање помоћи. Овом приликом замолили су нас да се спомене и Мирсад Озчина, из Лакташа, који ради у Италији, али је својим шлепером дошао у Холандију и бесплатно до Лакташа и Градишке донезао свкупљену робу, медицинска помагала и санитарско возило.

Г. Ш.

ТУЖНА ИСПОВИЈЕСТ МАЈКЕ КРАЈИШКЕ

БАТИНЕ НА КУЋНОМ ПРАГУ

• Синове ријечи пререкао је рафал, а муж ми је умро на рукама, с тугом прича Тонка Шљепица из Ислама Грчког, присјећајући се онога што се догодило послје агресије Републике Хрватске на Српску Крајину 22. јануара ове године

КНИН, 9. маја (Танјуг) - Дошли су нам пред кућу увече 22. јануара ове године и рекли: „Идете с нама“ прича Тонка Шљепица из Ислама Грчког. „Смирнути, пријатељ изгледа, до зуба наоружани, нису хтели да чују наше разлоге и жељу останка у својој кући“, сведочи она.

„Цабе смо мој Јован и казивали дани за шта и никоме нисмо криви, зла учинили, поше урадили. Опирали смо се колико смо могли. Али, синко мој, сила Бога не моли. На прагу робене куће, у авлији, почели су тући мог Јову“ каже Тонка. „Све које су наши стрепци су у аутобус на у Задар“.

С њом је била група од 17 Срба, која је из Задра пребачена нешто сјеверније, а потом на острво Паг, на коме је у другом свјетском рату био усташки логор. Сви су се вратили, осим њеног Јова.

Тонка не зна шта је било с другим групама Срба које су такође биле заточене на Пагу. У дворцишту, пред њеним очима, Тонки су хрватски војници убили 28-годишњег сина Здравка.

„Ген Здравко је, како сече, био дуго тешко болестан. Задњих година „вукао се по боловању од болнице до болнице“. Пичеио се у Загребу. Тежак ти је он бубрежни болестник био“ прича оцаћена мајка. „Никако с краја ове зиме

као да је оживио. Почео је помало радити по дворцишту и башчини. Ту су га и затекли“.

„Немам ја куд ићи, објашњавао је мој Здравко“, сјећа се Тонка кобних тренутака. „Овако болестан не требам никоме“. Јанивојску нисам служио“.

„Његове ријечи пререкао је рафал. Остао је лежати у дворцишту, а јасам морала поћи. Нијега ожапошћена мајка, смијела ни помиловати, а ни сахранити. Нису дали“.

У Задру су, каже, остали три дана, три паклена дана. Мужкарце су немиле премаћивали, сјећа се Тонка. Из Задра зла судбина водила их је у Љубач, сеосна обала мора, двадесетак километара сјеверно од Задра.

У њему, „муж ми је умро на рукама од посљедица батинања“, каже тешко уздишући Тонка. Говори то доста смирено, без суза, док лицем пролази грч, а бразде на њему се издужују и постају дубље.

Смирено се изубијано тијело Јована Шљепице алини мртвом мунису дали мира. Превезли су га на Паг, а Тонки нису рали да га сахрани, уз објашњавање да ће га пребацили у Задар. Она не зна да ли су то учинили, нити гдје Јован почива.

„Грдња рана су му навијели“, каже Тонка. „Модрица до модрице, крвави подљови. Глава му је била изубијана и стучена. Ни архомиглене би нашао дио здраве коже. Руке, прса, леђа - све то се модрило и црнело, а ребра пребијена“.

Према причи која кружи народом Крајине, Тонкиног сина Здравка сахранио је зет по презиму Јусуп, екстремни хадзевовац. Прилазио је са својом јединицом кроз Ислам Грчки и Здравка је закопао у башти.

Са звоника похрване цркве св. Ђорђе у Исламу Грчком није оглеђена смрт Јована и Здравка. Ипак јека се далеко чује.

Слава ЈАНКОВИЋ

ДА ЛИ ЋЕ КУРС ЗА СТАРУ ДЕВИЗНУ ШТЕДЊУ ДА СЕ МИЈЕЊА?

У МАКАЗАМА ТРОСКОКА

● У условима када се тржишни у односу на улични курс девиза за мјесец дана повећао три пута, поставља се питање колико је држава стварно заинтересована да смањи јаз између та два курса, поготово када је у питању стара девизна штедња

БЕОГРАД, 9. маја (Танјуг) - Суочени с енормним растом цијена девиза на „црном“ тржишту, старе девизне штедише се све учесталије питају дали ће ових дана бити промијењен званични курс који важи за „залеђену“ уштеђевину на девизним књижицама.

Јер, на јучерашњи дан прије мјесец дана савезна влада Југославије је објавила девалвацију и утврдила двојни курс девиза, наглашавајући да ће се „штедни“ курс мијењати најмање једном мјесечно, а по потреби чешће у складу с кретањима на уличном тржишту.

Тада је за робне и финансијске трансакције и откуп ефективне утврђен такозвани комерцијални курс у износу од 48.000 за долар, односно 30.000 динара за марку.

Истовремено, одређен је и курс за откуп старе девизне штедње и об-

рачун царина и дажбина по којем је један долар вриједио 40.000, односно једна њемачка марка - 25.000 динара.

Како је југославенска влада тада најавила - комерцијални курс равнаће се према тржишном и то највише, односно најмање за два одсто дневно, док је за „штедни“ речено да ће бити коригован бар једном мјесечно.

У међувремену, догодило се много тога - Југославија се нашла под заштраним санкцијама, а цијене девиза „на црно“, због повећања тражиње и саве оскудније понуде, направиле су троскок у односу на њихову званичну вриједност.

Тако сада марка на улици кошта преко 100.000 динара, а долар и до 160.000 динара.

Савезна влада је одржала обећање, па је комерцијални курс марке кори-

говала, доводећи га до износа од око 41.000 динара, а долара - до 65.000.

„Штедни“ курс је, међутим, остао усидрен тамо гдје је и био 9. априла, што доводи до потпуне незаинтересованости штедиша да продају девизе банкама. Отуда и питање дали ће и када у мају савезна влада испунити обећање и кориговати овај курс према стварности?

Др Драгана Ђурић, стручњак за монетарна питања у Економском институту у Београду, сматра да савезна влада треба да буде досљедна у одређењу вођења реалније политике курса динара.

То се прије свега односи на „штедни“ курс, јер су мотиви за његово увођење првенствено социјални. Да то није тако, проблем старе девизне штедње рјешавао би се законом о јавном дугу федерације, каже др Ђурић.

У условима затвореног тржишта и хиперинфлације тошко је одредити реалан курс. Ово тим прије што у његовом „пумпању“, како се чulo на не-

давно одржаном „окружном столу“ о пословању привреде у условима блокаде, учествује и држава заједно с пословним банкама, спекулативно користећи примарну емисију.

Отуда се поставља и питање колико је држава стварно заинтересована да смањи јаз између званичне и уличне цијене девиза, поготово курса који се односи на стару девизну штедњу. Иза тога, фактички стоји и спремност за хватање укоштаца са правим узорцима хиперинфлације, чак и у садашњим неприликама.

Међутим, истини за вољу не може се губити из вида ни чињеница да у условима прекину тих веза са свијетом девизе постају све тражилија и оскуднија роба, јер нема прилива од извоза девизних дознака, ино-туризма, такса од саобраћаја и других услуга.

Отуда је у овом часу питање - да ли ће држава признати или игнорисати стварност, односно кретања на тржишту, и у што већој мјери континуирано прилагођавати званични уличном курсу.

ЗАБИЈЕЖЕНО У ПЛАШКОМ, НАЈЗАПАДНИЈОЈ ТАЧКИ НА МАПИ СРПСКИХ ТЕРИТОРИЈА

НАРОД ПРКОСАН, КАО КЛИМА

● На позив за одбрану отаџбине одазвали се и они који су потпуно ослобођени војне обавезе ● Порука Книњанима и Бањолучанима да не забораве овај град

ПЛАШКИ, 9. маја - на шездесетак километара од Коренице срца Републике Српске Крајине, након вишедневног пута кроз спољну шуму борву, смрча и бреза, видик открива драгуљни град, као на крају свијета, из маште бајковитог, приповедача. То је Плашки, најзападнија ката на малим српским земаљама. Лики Кордуна - град граничар браће и небраће, катача и браниоца, туђине и стаџбине, али и град граничар климе у којем се, под Пљешевим, развијају силни ветрови, оштре континенталне и литоме медитеранске климе. Распоред клима извјесно је утицао и на особине Плашчана, због чега у њима поред престојаности, доброте и благости, препознатљиво и вијековима тамењу кураж и одлучност да се борбом „непрестаном“ сачувају мир и достојанство.

У Плашком данас носе носе униформе. Чак и деца, док румено истравају из једине основне

школе која се са лијеве стране ослања на главну градску улицу.

Тамо гдје је Крајина „најтања“

Ваздушном линијом, непријатељи су удаљени осам километара, тако да се њихови положаји дану сасвим виде. Док се и не огласе... Ризик живота у Плашком можда је највећи у цијелој Републици Српској Крајини, јер је ово једина општина која око себе нема српских ни села, ни градова.

Крајина је у Плашком најтања казали би Плашчани, одмах напомињући да ова „особина“ једино чини геополитички положај, јер је зид одбране, вјера у борбу за српство толико јака као да су око Плашког, под Пљешевим, све сами бедеми.

Некада је у Плашком било сједиште горњохрватског алаичаства.

У 17. вијеку овдје је саграђена српска православна црква Свеве-

дење у којој су се Срби сабрљали пред Богом.

Двадесети вијек, који је Србе са ових простора изолацио у ненарод, одузимајући му право на живот и постојање, оставио је трага на једној плочи, постављеној на згради, свега десетак метара на супрот цркве.

А на тој табли лише „У славним данима слободоборбачке борбе одржано му овоме дану 12 и 14. листопада 1943. године 2. засједање Земаљског антифашистичког вјећа народног ослобођења Хрватске, на којем су представници хрватског народа и Срба у Хрватској манифестирали неразориво братство и тржили народну вољу да се државни живот народа Хрватске организира у Братској заједници са осталим народима Југославије, на начелима федерације и демократске народне републике“.

(подукла љ. П.)

Више него стопостотна мобилизација

Мобилизација у Плашком проведена је кажу и више од стопостотна, јер су се позиву за одбрану отаџбине, за коначно разграничење „ненарода“ са „народом“ одазвали и они који су потпуно ослобођени војне обавезе.

На свакодневном домету хрватских топова живе Срби Плашчани - и мали и велики и немоћни и јаки. Њих осам хиљада у којима домовима живи још једне хиљада избјеглица из Хрватске државе која је „манифестирала неразориво братство и вољу за суживот“, одузимајући Србима право да му „оној“ демократској као и у комунистичкој заједници буду народ...

Старјешина цркве „Свевеље“, свештеник Душко Мрђановић у име свога народа, у име хиљада храбрих Плашчана, поручује Книњанима и Бањолучанима да не забораве свој град. Поручује војинарима и телевизијама да дођу, да виде и увере се, каква су ноћи и јутра у најзападнијој тачки српских територија, у граду у којем деца не једу воће ни чоколаду, иако их има. „За ратницима иду торбари“, каже би Михајло Лапић, у чију реченицу данас стају способности прекупци и шверцери, који користе удаљеност Плашког од „инијализације“ и намећу високе цијене за све оно што би жељен да поведе, го да обуче. „Мора ли тако?“

Помосни Плашчани не казују да их треба доћи и обити, вјамолити да им треба помоћи. Народ пркосан, као клима...

Љиљана ЛАБОВИЋ

КАКО ЖИВЕ ПОРОДИЦЕ ПОГИНУЛИХ БОРАЦА

НАДА ЈАЧА ОД БОЛА

● Породица погинулог борца Мирка Дабића није заборављена ● Посјећују је и помажу Дабићеве саборци и представници мјесне заједнице Старчевица ● Ипак, Љиљана Дабић, супруга погинулог ратника, са двоје малолетне дјеце - нада се да ће њихова egzистенција ускоро бити трајно обезбијеђена



Добровољци Мирко Дабић кроку је у рат с надом у праведну побједу

Још се Љиљана Дабић нада да ће се њезин супруг Мирко, „борбац Буцо“, како га зове, изнебуха вратити са неким од његових ратишта, од западне Славоније до Грдишца, Костреше и Босанског Брода. Устрепти слутња побарка њеног ратника, мужа и друга, заштитника и ова њено двоје малолетне дјеце, Биљане и Дарија, кад год угледа групу српских бораца. Помисли и Мирко је ту негдје с њима, сад ће он...

Али наду и опсјену смијењује „отрижењујући“ и „депоткупљећи“ бол трајног физичког нестанка Мирка Дабића кад Љиљана оде у Нишевиће код Омарске да сузом ороси његово вјечно земаљско станиште. Тада реалност сурово тријумфује, а жиаот поново позива у борбу на отпор, у битку са сопственим болом и слабостима, али и са неправдама којих није лишена ни породица погинулих бораца.

Добровољци Мирко Дабић, Србин из Хрватске, побјегао је из све републике осми самог дана у „најдемократскијој држави у Еуроли“ и склонисе у Бању Луку. Одлази на западнославонско ратиште, а опатне на крајишко, гдје храбро гине приликом спасавања Брода 6. октобар 1992.

Иако два пута тешко опериран на кичми, није допуштао своје другове из Шеснаесте Бригаде Шеснаестог оклопног батаљона команданта Остоје Билака, гдје је био текстистанишанија. Својим саборцима и старјешинама остао је у трајној усмјени као храбар и узоран борац.

Како данас живи породица Мирка Дабића? Обилази ли је ко, помаже ли когад, да ли је за заборављена?

„Живим с дјецом у једноособном стану који смо успјели, замијенили за стак у Загребу. Подијелио сам млобу за већи стак, и надам се да ће бити разумијевања, - прича Љиљана Дабић.

Породица Дабић добија пензију за свог погинулог заштитника и заштитника. Задња је износила 160 хиљада динара! Стиже када и платаборцима на фронту, а доноси је командант Остоје Билак.

Осим Буциног команданта Билака, редом смо добијли помоћ из Фонда „Капетан Драган“, а редовно нас помажу и обилазе представници мјесне заједнице Старчевица...

Љиљана Дабић ради у фризерском салону „Парис“ у Бањој Луци, који је прије свога рата био власништво Санџакиле Јонуза Бушевца. Прича нам Љиљана како јој је Јонуз рекао, кад је позва да ради, да не прима резервисте, јер не жели њихове паре! Кад је погинуо Мирко, није јој изразило ни саучешће, а камоли да је био на спроводу!

Јонуз је отишао у иностранство, и након неког времена ангажовао једног бањолучког адвоката да испослује плаћање пореза, комуналних, и других дажбина које припадају власнику!

Фризерски салон „Парис“ сада је у привременом власништву Скупштине општине Бања Лука, као напуштени занатски објект. Како породице погинулих бораца имају право првенства приликом унијемивања занатских и других објеката, Љиљана Дабић је послала захтјев општинском органу у јануару ове године. До сада ништа није ријешено, а издавање овог салона фризерки Љиљани Дабић, осигурало би трајно egzистенцију породице погинулог борца Мирка Дабића.

Ипак, Љиљана Дабић се нада да ће бити разумијевања за њен захтјев. Иако се у праведну одлуку општинских и војних органа власти, с надом у побједу је кренуо, у рат и Мирко Дабић.

А. АНУШИЋ

НА ПОДРУЧЈУ ЗЕМЉОРАДНИЧКЕ ЗАДРУГЕ ГРАДИШКА

СЈЕТВА ПРИ КРАЈУ

● Засијано око пет хиљада хектара кукуруза и 85 хектара кромпира, док ће се краставцем засијати 56 хектара

ГРАДИШКА, 9. маја - У педесет и осам села у којима дјелује осам задружних организација из састава Земљорадничке задруге Градишка, прољетни сјетвени радови приводе се крају. Кукуруз се сије још на површинама које је у другој половини априла била поплавила Сеча.

У уговореној организационој производњи на подручју градишке задруге засијано је око пет хиљада хектара кукуруза и осамдесет и пет хектара кромпира, а крастарцима, чија је сјетва у току требало би да се засије педесет и шест хектара.

Током сјетве било је проблема са набавком умјетних ђубрива и средстава за заштиту поготово у обезбијеђењу структуре одређених ђубрива. Нафта је било довољно, а обезбиједили су је Задруга и приватка предузећа. Земљорадници који су гориво успјели добити путем задружних организација имали су предност у томе што су нафту купили за динаре и по нижим цијенама. Код приватника нафта је плаћана у маркама, али су цијене, с обзиром на садашње услове, биле повишене, јер је Извршни одбор СС ослободио земљораднике плаћања пореза на нафту.

Г.Ш.



ВЕЛИКИ ВОЈНИ МАНЕВРИ НА ОБАЛАМА ПОРТУГАЛА И ШПАНИЈЕ

НАТО УВЈЕЖБАВА „БОСАНСКИ РАТ“

• У јужним водама двије иберијске земље увјежбава се Јадранска компонента евентуалне интервенције НАТО-а у Босни

МАДРИД, 9. маја - Ако су овдје на Пиринејима ратни добоши са Балкана ослушквани са примјетном дозом равнодушности и увјерења да ће се та „племенска свађа“ завршити у локалним оквирима, сада ствар прилично другачије стоји са сличним звуцима који стижу из Вашингтона.

Сада све више мирише на рат у који одавде са Пиринеја нико не би хтио да иде, једноставно због тога што не зна како ће отуда да се врати.

Истина, и ту има изузетака. Предсједник каталонске владе Жорди Пужол изјавио је прије два дана да би он хтио да иде у тај рат. Изјашњавајући се за бацање бомби на Босну, Пужол је оптужио шпанске политичке странке за „кукавичлук“, јер ниједна од њих неће да каже да би ишла у тај рат. „Луте“, каже Пужол, јер се плаше да не изгубе три гласа“.

У Шпанији је у току предизборна кампања и Пужол је очито процијенио да би му тај „ратнички поклич“ могао

донјети она „три гласа“. Нико други овдје не мисли тако, мада су свима гласови бирача потребни. Социјалисти су крајње уздржани, главна опозициона Народна странка је против слања нових шпанских војника у Босну, док коалиција „Уједињена левница“ категорички одбија да Шпанија учествује у нечему што ће бити „чиста реприза ирачког случаја“.

Слична су расположења и на другом крају Иберијског полуострва у Португалу. Међутим, то маповриједи.

Судбина евентуалног рата у Босни, оног у који би кренули западни савезници, одлучује се на неком другом мјесту. О томе ће одлучивати, како иронично данас примјећују шпански коментатори, човек којег је стигла „божја казна“ - Бил Клинтон. Њему, који је „кукавички избегавао Јадрант“, папа је у дужност да одлучи хоће ли своју земљу гурнути или не у један јако компликован рат“.

• Да ли ће тог рата у Босни бити или

не, још је неизвјесно, али се припреме за тако нешто одвијају, свакако, уз такт пријетних ратних добоша из Вашингтона.

Дио тих припрема су и велики војни маневри поморских снага НАТО-а на јужним обалама Португала и Шпаније. У њима учествује 8.000 војника, 66 ратних бродова и стотину ратних авиона.

Ти маневри се одржавају под називом „Повезана мора 93“. Ријеч је о „вези“ која досеже до Јадрана, односно до Босне. Снаге НАТО-а се на тим маневрима, заправо, припремају за евентуалну интервенцију у Босни.

То је и рекао командант те вјежбе, португалски вицеадмирал Нарсисо Кармо Дуро. „На маневрима који су у току“, рекао је он, НАТО се припрема за различите ситуације са којима можемо бити суочени у будућности.

Рецимо, са оном у Јадрану, наспрам Босне“.

Вицеадмирал је додао да се поморске снаге под његовом командом на овој вјежби, која ће потрајати 11 дана,

дакле до краја идуће недеље, припремају за евентуалне акције које би НАТО могао да преузме у Босни.

На поменутих маневрима у јужним морима Португала и Шпаније увјежбавају се операције заштите са мора и снабдијевања НАТО-трупа које би интервенисале у Босни. Поменуте трупе се припремају за дијеловање са Јадрана. У маневрима, поред бродова и авиона, испробавају се и комуникациони и осматрачки системи, као и нека „веома софистицирана оруђа“ НАТО-а, укључујући и бомбардере „Б-52“.

Како се свдје примјећује у посматрачким круговима, то увјежбавање снага НАТО-а, ипак, не мора бити усмјерено само на потпору ратних операција. Оно може бити иужно и за опцију мира, тј. за снабдијевање и подршку мировног контингента снага ОУН у Босни и Херцеговини, који ће такође већином бити регрутовани из редова НАТО-а и којима ће такође бити потребна помоћ са Јадрана.

Бора ЛАЛИП

ШПАНИЈА О ВЕНС—ОВЕНОВОМ ПЛАНУ

ПРИМЈЕНА БЕЗ ОДЛАГАЊА

МАДРИД, 9. маја (Танјуг) - Коментаришући данас збуњујуће и контроверзне вјести које стижу из Босне, већина шпанских политичких анализатора сматра да је једини прави излаз за садашњи „порсокак“ тај да Уједињене нације крену са примјеном мировног плана Венс-Овен као да је он прихваћен и верификован.

Свако оклијевање у том погледу, каже се у шпанским политичким круговима, само иде наруку опције војне интервенције.

Шпанска влада и већина политичких странака, које су иначе у јеку предизборне кампање, изјаснили су се у протеклих пар дана против ратне опције у Босни.

„Има још наде за мирно рјешење“, рекао је премијер Фелипе Гонзалес, најављујући да ће се, колико сутра, састати са свим политичким првацима Шпаније, да би се заједнички дефинисао шпански приступ даљем третирању југословенске кризе.

Овдашња увјерења да ће, ипак, превадати мирна опција, темеље се праенствено на томе да се Европа прилично сложено одупрла Вашингтону и да је у међувремену дошло до озбиљног разлаза између Београ-

да и босанских Срба.

Југословенско одређење за мировни план, каже коментатор шпанске телевизије, и по цијену отвореног разлаза са Србима у Босни, може бити пресудан фактор за опцију мирољубивог рјешења.

Тако, међутим не мисле сви овдје. Коментатор „АБЦ“ данас, на примјер, каже да је све то дио „генијалне српске стратегије да се добије на времену“, прецизирајући притом да не мисли само на Србе у Босни него и на њихове „заштитнике у Београду“.

Коментатор „Ел Паиса“ пише данас да су ствари на Балкану и даље ровите и да су све опције могуће. Најновији изазов босанских Срба међународној заједници, каже лист, јача аргументацију нових који су за војну интервенцију.

С друге стране, то је први пут изазвало и пукотину у интересима једних и других Срба, али исто тако и поларизацију међу политичким снагама у самој Србији. Шешелови радикали су се приклонили „самоубилачкој линији“ босанских Срба, што би, по мишљењу коментатора „Ел Паиса“, могло изазвати и грађански рат у Србији.

ФРАНЦУСКИ РАДИО
О НОВОМ
НЕДЈЕЉНИКУ ХДЗ-а

ДРЖАВЕ И ЦРКВЕ

• Појалност штампе је осигурана не само кадровским резонима већ и моделом претварања власништва

БЕОГРАД, 9. маја (Танјуг) - На киосцима у Хрватској ових се дана појавио недјељник „Гласник“, лист Хрватске демократске заједнице који је прије неколико мјесеци престао да излази - јавља Радио-Франс ентернасионал. Разлог престанка није објашњен, али се зна да се то догодило истовремено спојавом прорезимског „Данаса“ који је, као што је познато, узурпирао имовину, име, графику.

Зашто се сад, поред тог новог, слабо читаног и слабо писаног, али ипак постојећег „Данаса“, опет појављује и недјељник „Гласник“, није јасно, каже француски радио у емисији укљученој у Београду. Карактеристика пошних новина је у томе да не знају објаснити смисао свога постојања, па у уводном тексту обновљеног „Гласника“ пише да га владајућа странка поново покреће ради тумачења глобалне страначке политике.

Објашњење је крајње чудно, пошто би све то могли бити разлози и за неизлажење, јер промоцију ХДЗ-а обављају и обична „грађанска“ гласила, од којих је већина крајње одана странци на власти. Појалност је осигурана не само кадровским резонима и довођењем провјерених људи, него и моделом претварања власништва, које је омогућило држави да постане највећи власник новинске имовине, и то значи информација, наглашава РФИ.

Посљедице се виде кроз драстичан пад тиража и квалитета информативне дјелатности, што је свакако очекивано, јер је ноторно да државе не знају да пишу новине, каже се даље у овој земљи.

Но, ту је занимљив још један детаљ. Уз државу, највећи власник имовине у новинарству је црква која је одошела налетима економске кризе и наставила с издавањем великог броја новинских и часописних едиција. Успостављен је, дакле, један крајње необичан тандем државе и цркве у области информисања и то даје готово средњовјековни мирис цијелој овој причи.

Познато је, наиме, да су држава и црква у доба најинтимнијих односа све што су дијелиле дијелиле тако да другима ништа не остане и то информативном простору Хрватске данас даје изглед нечег непомићног и затвореног.

Показује се то баш ових дана, када се до киоска некако успио прогурати и један са-

свим независни лист симболичког назива „Еразмус“, златног квалитета, али сасвим скромног тиража од 2600 примјерака. Ипак, све тзв. велика штампа наоштрила је пера и осула палбу на мајушњи „Еразмус“, па се појавио и текст под насловом „Што ће нам 'Еразмус'? Што ће нам 'Гласник' - то нико не пита, закључује свој текст француски радио.

ИНДИЈСКА ШТАМПА О ВОЈНОЈ ИНТЕРВЕНЦИЈИ У БОСНИ ЗНАТНО СМАЊЕНЕ МОГУЋНОСТИ

ЊУ ДЕЛХИ, 9. маја (Танјуг) - Одлучно залагање Савезне Републике Југославије за мирно рјешење босанске кризе знатно је ојачало њене позиције у свијету и смањило опасност од војне интервенције у Босни, оцјењује данас индијска штампа.

Овдје се истиче да је мало вјероватно да ће Америка успјети да убиједи европске савезнике и своју домаћу јавност у потребу војне интервенције у Босни. За такву акцију Америке шансе су сада мање него прије извјесног времена, истиче се у овдашњој штампи.

Износи се оцена да је свима сасвим јасно да се бомбардовањем позиција Срба у Босни ништа не би постигло, а најмање мир. Таква акција би могла потпуно да затвори сва врата за постизање договора о миру, јер Срби у Босни тек тада не би имали разлога да преговарају, истичу данас у коментарима листови „Хинду“ и „Нешнал Хералд“.

Мира у Босни неће бити све док западне земље не схвате да треба да се прихвате бар основни захтјеви босанских Срба, каже „Хинду“. У коментару се истиче да је Запад до сада одбијао да прихвати чак и минимум захтјева српске стране у Босни. Таква политика је само продужила рат у тој бишвој југословенској републици, наглашава лист.



АМЕРИКАНЦИ МАРКИРАЈУ СТРАТЕШКЕ ОБЈЕКТЕ ЗА ВАЗДУШНИ УДАР У БОСНИ

КЛИНТОН РАЗГОВАРАО СА САРАДНИЦИМА

СТРУЧЊАЦИ НЕЈАСНОГ СТАТУСА

ПАРИЗ, 9 маја (Танјуг) - Већ неколико недеља амерички војни „савјетници“ припремају евентуалну ваздушну интервенцију у Босни обележавајући стратешке објекте на положајима босанских Срба - пише данас - „Журнал ди диманш“.

Додаје се да амерички војни стручњаци, чији је „статус нејасан“, стационирани у Заребу или у Сарајеву, постављају „праве светлосне сигнале“ који ће служити за директно навођење бомби или ракета.

Забринут и за импликације које би донијела „међународна полицијска операција“ против Срба, Европљани даље тврди се у париским коментарима, настоје да избјегну интервенцију из ваздуха коју им „нуде“ Сједињене Америчке Државе.

На својој управо завршеној европској турнеји амерички државни секретар Ворен Кристофер могао је, пише данас париски „Монд“

да осјети врло снажну уздржаност, а да се не говори о оној која се испољава у јавном мњењу Сједињених Америчких Држава.

У супротстављању скидању ембарга на оружје и офанзивном ваздушном удару по српским положајима у Босни, Европљани износе многе аргументе, а прије свега зазиру од опасности у којој би се нашле „плаве беретке“, њихова евакуација, како се истиче у париским војним извјештајима. Била би врло компликована посебно за јединице стациониране у Сарајеву.

Поставља се и питање шта чинити са планом Венца и Овена, чији је валидитет Савјет безбједности поново потврдио прошле недеље. У Паризу се, рекло би се, не исказује ни претпоставка да се мировни план за Босну поново стави на преговарачки сто, што практично упућује и на могућност његове евентуалне модификације.

ОБЕЗБЈЕЂИВАЊЕ ЕВРОПСКЕ ПОДРШКЕ

ВАШИНГТОН, 9 маја — Амерички председник Бил Клинтон разговарао је јуче са најближим сарадницима о начинима за превазилажење отпора европских савезника према војној интервенцији у Босни, јављају агенције.

Послије трочасовног разговора, Клинтон је затражио од државног секретара Ворена Кристофера да поново контактира европске министре иностраних послова са којима је разговарао прошле недеље како би прихватили америчке планове о војној интервенцији.

Клинтон и његови савјетници су поздравили прошлонедјељну одлуку српског председника Слободана

Милошевића о затварању свих граница између Србије и Босне и ускраћивању снабдијевања босанским Србима.

Представник Бијеле куће Џорџ Стефанополус је, међутим, изјавио да би Кристофер требало да затражи од европских савезника да изврше притисак на Слободана Милошевића да одржи то своје обећање.

У данашњем разговору су учествовали потпредседник Ал Гор, секретар за одбрану Лес Аспин, начелник генералштаба Здруженог одреда америчке војске Колин Паул и амерички амбасадор у Уједињеним нацијама Мадлен Олбрајт.

ЈЕЉЦИН НАЈАВЉУЈЕ НОВЕ „РЕФОРМЕ“

БЕЗ КОНГРЕСА ДЕПУТАТА

МОСКВА, 9 маја (Танјуг) - Председник Русије Борис Јељцин најавио је да ће у најскорије вријеме потписати документе који се односе на даље унутрашње економске и политичке реформе.

У разговору са новинарима послје полагања вијеница на гроб незнатог јунака у близини Кремаљских зидина поводом дана побједе, Борис Јељцин је рекао да је сада најважнији задатак доношење новог устава. Већ 11 маја састаће се радна група која ће размотрити пројект Устава, а послје тога одржаће се скупови представника федералних јединица.

Према пројекту новог Устава, најви-

ши органи власти ће се потпуно реконструисати. Русија би постала „Федерација са јаком председничком и извршном, а сасвим слабом законодавном влашћу“.

Борис Јељцин је изјавио да неће распуштати Конгрес депутата и парламент, али би изгласавање новог Устава практично значило укидање и Конгреса депутата и распуштање Врховног савјета.

У новом Уставу, наиме, не предвиђа се постојање Конгреса депутата који је сада највиша законодавна власт у земљи. Расписали би се нови парламентарни избори за дводомну скупштину која не би имала председника. Предвиђа се укидање и функције пот-

председника Федерације. Због таквих намера, потпредседник Федерације Александар Руцкој изјавио је ових дана да је председник Борис Јељцин „сам себе већ прогласио царем Русије“.

Посао око доношења новог Устава одвија се на два колосијека и изазива неспоразуме између Бориса Јељцина и Врховног савјета. Председник парламента Руслан Хазбулатов сазвао је сједницу уставне комисије, коју Борис Јељцин не признаје.

По свему судећи, процес око доношења новог Устава биће праћен жестоким сучељавањима и неспоразумима који се нису ублажили послје референдума.

ГРЧКИ ПРЕМИЈЕР О БИВШОЈ ЈУГОСЛАВИЈИ

КАРАМАНЛИС КРИТИКУЈЕ ЕЗ

АТИНА, 9 маја (Танјуг) — Председник Грчке Константин Караманлис је изјавио да је Европска заједница допринијела распаду Југославије и „неплодотворним иницијативама“ показала да није спремна за суочавање са кризом која је потом избила. Он је то рекао у синоћ објављеној поруци поводом „Дана Европе“ и осудио планове за војну интервенцију у бившој Југославији.

„Данас Европска заједница својим народима нуди мир, демократију и напредак... али ЕЗ се показује неспремном за улогу коју од ње захтевају околности и проблеми у региону, што се показало током кризе у Заливу, а још више током кризе Југославије са којим се распадом пошто смо га сами охрабривали, сада суочавамо збуњено, неплодотворним иницијативама и могућним опасним интервенцијама“ — рекао је Караманлис.

Караманлис упозорава да интервенције прије могу почети, него окончати хаос који данас влада у тој напушеној земљи. Уколико се с тим хаосом не буде суочило премишљено, он ће се развити у трајно жариште сукоба у нашем региону.

У Караманлисовој поруци се указује да је у данашње вријеме крупних промјена и уопште несигурности више него икада потребан процес какав представља започето уједињавање Европе, и истиче трајна оријентација Грчке у том правцу.

Председник грчке републике за понедељак је заказао састанак са лидерима странака заступљених у парламенту да бисе размотриво стање на Балкану, посебно ситуација у Босни, и разговарало о ставу Грчке.

ЦРНОГОРСКА ДИПЛОМАТИЈА

ОФАНЗИВНИЈЕ У СВИЈЕТ

ПОДГОРИЦА, 9 маја (Танјуг) — Раније наговјештено, а изричито утврђено у закључцима Скупштине крајем априла, споредјељење Црне Горе да поведе офанзивнију спољну политику, могло би ускоро да почне да се реализује.

Увођење нових санкција према СРЈ, које, према званичним црногорским тврдњама највише погађају управо ову републику, добро дошао је „долод“ да се креће у „дипломатску офанзиву“.

Неопходност таквог курса наглашавају једнако високим представници власти и неке опозиционе политичке партије. Социјалистичка партија Црне Горе, штавише, тражи да се успостави институција „летеће дипломатије“, која би се итег објаснила да ова република није толико крива за Југославију, а посебно за ситуацију у Босни и Херцеговини, те да је више него „остатак Југославије“, неправедно кажњен санкцијама међународне заједнице.

Представници Либералног савеза Црне Горе траже да вишестраначка парламентарна делегација што прије успостави контакт са репезентним политичким факторима у свијету и да се објасни да Црна Гора и Србија у неједнакој мери носе кривицу за рат у БиХ и да пут за скидање санкција са једне и друге републике није исте дужине.

Овакав став црногорских либерала наспања се дијелом на већ поменути закључке републичког парламента у којима је потенцирана неопходност да република развије сопствену снажну дипломатску активност према најзначајнијим субјектима међуна-

родне заједнице, у циљу презентирања и афирмације њене политике и ставова СРЈ, те да ће за то бити задужене вишестраначке парламентарне делегације.

Потреба Црне Горе да у међународној комуникацији наступи самосталније, посебно у контексту напора за уклањање санкција, или, барем, њихово ублажавање, наглашавана је и раније.

Саговорници Мила Ђукановића у његовим консултацијама ради састава Владе, готово сви, нашли су за сходно да подрже овакву оријентацију. Посебно снажна подршка таквој оријентацији stigла је из привредних кругова, посебно из привредне коморе, која стално упозорава да у условима санкција нема живота.

И мада потреба за офанзивнијом црногорском дипломатијом није одлучна, и мада се она сада везује за уклањање санкција, утисак је да и без тога не постоји спремност да се власт њен политички естаблишмент, одрекне „сопствене дипломатије“, причему се никако не иде нити то може бити схваћено, како се тврди, као нека сепаратистичка варијанта.

Опозиција има пуно разлога да подупире овакву оријентацију, мада сасвим сигурно тежи радикалнијој самосталној позицији у црногорској политици, па и у дипломатији.

Има, међутим, и оних странака које су подозриве према оваквој оријентацији, видећи у томе разне „замке“ и „споредне стазе“ за остваривање пуног црногорске суверености, што је, како тврде, стратешки циљ Црне Горе. Весна ЈОКИЋ — БАНОВИЋ

ЊЕМАЧКЕ ДИЛЕМЕ О БИВШОЈ БОСНИ И ХЕРЦЕГОВИНИ

ВЕРНЕР ПРОТИВ ПАСИВНОСТИ

БОН, 9 маја (Танјуг) — Генерални секретар НАТО Манфред Вернер је данас поручио Њемцима, својим земљацима, да се због „суздржаности у ангажовању њемачких војника“ у међународним војним акцијама излажу „све чешћој критици“.

У интервјуу који објављује „Билд ам Зонга“ Вернер је рекао да „разумијевање за Њемце нестaje све више и више“ и да тако „на дуге стазе“ не може остати.

Вернер одавно захтијева учешће њемачких оружаних снага у свим војним интервенцијама под командом УН, па и других организација. Сада је, међутим, изнио и тврдњу да „баш због лоше прошлости несте исправно да Њемци активно, и војним средствима, учествују у обезбјеђивању мира“.

У том апсурдном ставу, дакле, Вернер се сада придружио њемачким „растребовима“ који у последње вријеме све гласније захтијевају да се њемачки војници шаљу у све војне интервенције по свијету, укључујући и евентуалну интервенцију у Босни.

У вези с тим, пак, Вернер је данас рекао да „за спровођење мировног плана у бившој Југославији треба око 70.000 војника који ће располагати и тешким наоружањем попут тенкова“, јер то је „квалитативно нова димензија, а не прости наставак онога што УН сада чине“.



ЈУГОСЛОВЕНСКИ ЦРВЕНИ КРСТ

ХИТНО УКИНУТИ САНКЦИЈЕ

БЕОГРАД, 9. маја (Танјуг) - Санкције према СР Југославији доприносе да стотине хиљада дјеце гладују, уче у хладним школама, почињу да умиру због недостатка адекватних лијекова - каже се у јучерашњој поруци југословенског Црвеног крста, поводом 8. маја - Свјетског дана ове хуманитарне организације.

Стога захтијевамо хитно и неодложно укидање санкција према СР Југославији, несметан опстанак, здравље и духовни развој народа, каже се у поруци.

Црвени крст Југославије подсећа свјетску јавност да преко 700 000 избјеглица преживљава тешке тренутке и да су хитно потребни храна, лијекови, одјећа и обућа за људе које је рат учинио бескућницима.

Поред хране и лијекова, овај народ има право и на достојанство, потребно је да се заштите људска права појединачно и да се поштују жртве рата, каже се у поруци југословенског Црвеног крста.

ЈЕДАНАЕСТИ МАЈ — ДАН
ДОБРОВОЉНИХ ДАВАЛАЦА КРВИ

ПРИЗВУК ВАПИЈУЋЕГ ПОЗИВА

• Обиљежавање 11. маја - Дана добровољних давалаца крви, ове године протетиће уз мото „Ваше крви дио - један живот цио“

БЕОГРАД, 9. маја (Танјуг) - Више него икада прије, порука садржана у моту манифестација поприма призивак вапијућег позива и старим и још „неопробаним“ даваоцима крви да, руковођени хуманошћу притекну у помоћ свима којима би „капи живота“ могле бити пријекно потребне.

Апел има оправдања и у чињеници да су последњих недеља у Републичком заводу за трансфузију крви Србије, по свједочењу директора Завода Вукмана Глигоровића, дневна прикупљена дозе спале на трећину и да практично недостају свекрвне групе.

Дневна потребна количина износи 300 јединица крви, а тек да се прикупи стотину Ускршњи и првомајски пра-

зници допринијели су овако слабо одзиву, претпостављају у Заводу, јер у прва три мјесеца ове године све је текло по плану.

Крви никада доста, а поготово у овим тешким и неизвјесним временима, када је „редовно стање“ многоструко отежано стотинама хиљада избјеглица, приливом рањеника са ратом захваћених подручја, жртама уличних обрачуна.

„Наш Завод координира рад мреже установа за трансфузију крви у Србији, сарађујемо са Црном Гором, шаљемо крв у ратне болнице у Книну, Бањој Луци, Фочи, на Палама... Треба подмирити све те потребе, а притом обезбједити и макар тродневне или петодневне резер-

ве крви“, објашњава Глигорић.

Танјугов саговорник, међутим, тврди да је у ситуацији у каквој се налазимо неопходно обезбједити тромјесечне резерве крви, али да им за сада то не полази за руком. „Ми смо фабрика крви, и треба знати да је Завод установа од стратешког интереса за земљу. Када би наша служба стала, стало би целокупно здравство“, додаје Глигорић.

У Заводу није једини проблем ачимирање давалаца крви, чак тврде да су једино сигурни да их даваоци неће изневерити. Проблем су последице санкција, јер више од 90 одсто материјала је увозно - од игала и специјалних пластичних кеса и стаклених боца за узимање крви, преко тестова за трансмисионе болести (сида, хепатитис, сифилис...) до резервних дијелова за апарате.

Коначно, крв није само довољно узети да би проблем био ријешен. Потребни су сви реагенси и остали материјал да би она била обрађена и спремна за примосу. Због тога је Завод принуђени на максимално рационално понашање, односно потрошњу крви - од једног донора крв се вишенамјенски прерађује.

Са друге стране, решимо, дневна доза тромбоцита за једног болесника од 60 кг просјечне телесне тежине, зхтијева шест давалаца.

До недавно смо радили на завидном, свјетском нивоу“, каже Глигорић. Сада је све вишеструко угрожено и питамо се како да очувамо ово што имамо. Од када су уведене санкције, „скасвала“ нас је помоћ наших људи из свијета, хуманитарне пошљике преко цркве и Црвеног крста. Али за рад овакве службе, хуманитарна помоћ није довољна.

Упркос усјеђењу да даваоци крви никада нису изневерили, ваља подсетити и на њихов празник - 11. мај, да је крв једини лијек који се не може ни произвести у фабрици нити синтетизовати. Једини и увијек најпотребнији

ПРОБЛЕМИ НЕМУСЛИМАНСКОГ СТАНОВНИШТВА ЕГИПТА

ШЕЈХ НЕ ЉУБИ ХРИШЋАНА

• Муслимански проповједник учи сљедбенике у Каиру да би хришћанима требало наметнути посебну дажбину, неку врсту „награде“ што живе „под исламским законима“

КАИРО, 9. маја — Један познати имам у Каиру, који осваја медије натурајући се као самозвани директни тумач исламских закона што извиру из Курана и казивања пророка Мухамеда — својство које готово да ниједан сунит себи није смио да припише у протеклих 500 година — не крије да му хришћани у Египту, заправо, нису нимало драги.

У ери када се секуларни режим председника Хоснија Мубарака огорчено бори против надирања екстремног муслиманског фундаментализма, и у вријеме које свједочи о незавидном положају египатских мањинских хришћана Копта — честих жртва терористичких напада исламиста — шејх Омар Абдел Кафи у штампи изјављује да ће у Египту ускоро бити уведене судске казне одсјецања руку, бичевања и каменовања на смрт. Он, осим тога, предлаже да се за немуслимане уведу посебна дажбина, нека врста „награде“, јер живе „под исламским законима“, који су, према њему, „за хришћане бољи него што је живот под хришћанством“.

Шејх Омар, како воли да га зову у јавности, има 42 године и диплому највећег исламског универзитета „Ал-Азхара“. Окружен је луксузом, у стану на посљедњем спрату једне зграде у престижној каирској четврти Доки. Захваљујући проповједима које годинама држи у великим џамијама Каира постао је миљеник великог броја Египћана, који стреме идејама супротстављеним свему што носи печат западне цивилизације.

За љевичарски египатски недељник „Роз Ел-Јусаф“, Шејх Омар је, укратко, екстремиста, иако он инсистира на томе да се његови ставови мало разликују од ставова владе у Каиру.

„Египатски муфтија и ја се спажемо да Салмане Рушдија (писца контроверзног дјела 'Сатански стихови' треба убити... Као вјерски судија, ја бих морао да убијем 'кафира' (невјерника), тако налаже (исламска) традиција“, каже имам Омар.

Међутим, искази добро обавјештених кругова у Каиру упућују на нешто сасвим друго: шејх Омар је, по свој прилици, за државу постао један од озбиљних проблема. Видео и аудио-касете, са његовим популарним тумачењима ислама, одузете су на улицама једне од провинција у којима су недавно забилежени велики неред и масовна хапшења екстремиста. Упркос томе, штандови са касетама Омара крцати су и даље стојетик уз улазе Абдел Кафијевих каирских џамија.

„Шејх Омар је славан и ми спљедимо његов пут“, изјавила је једна донедавна звијезда шоу-бизниса у Египту, која умјесто деколтираних хаљина свуда носи равну сукњу до земље и иде забрањена. У Каиру круже приче да су на стотине познатих пјевачица, трбушних плесачица и глумица у посљедње вријеме „освјешћује“ и напушта стари, прозападни начин живота. Зли језици додају да су у питању „израубоване умјетнице“, које су се нагло преобратиле у досљедне муслиманке јер на естрада више не вриједо много, а од милитантних организација су, на-

водно, заврбоване у замјену за позамашне своте новца... да би младим дјевојкама служиле као узор и путоказ.

На формирање расположења маса, сада већ утицајни, шејх Омар проповједа да се шеријатско право у Египту мора што прије почети да примјењује буквално и досљедно до краја. „Парламент ће оvdје ускоро усвојити казне које долазе од Бога“, напомиње овај човек, додајући да конкретно има у виду казне као што су бичевање, одсјецање руку или каменовање окривљених до смрти.

„Када се шерија буде практиковала, тероризма више неће бити, јер у исламу нема терора“, додаје шејх, који, другим ријечима, влади поручује да у рату са борбеним фундаментализмом она мора бити страна која, на овај или онај начин, губи. Он се не либи да јаво позове „народ“ да шеријатско право узме сам у руке“, ако се режим и даље „буде опирао“.

Самозвани тумач свих исламских закона увјерен је да би у 60-милионском Египту, гдје од 10 људи девет исповједа ислам, хришћани требало да плате додатне намете, само зато што живе у средини „под исламом“. Не износили ниједан аргумент да оправда властита положишта, имам Омар лаконски утврђује да „хришћани под исламом живе боље него под хришћанством“.

У протеклих 15 мјесеци бујања муслиманског фанатизма, Копти су били најчешће жртве, а њихове цркве и имовина мете нападаче.

Не обзирајући се што оваквим изјавама одмаже покушајима многих других имаме и долетских великодостојника да се у Египту оживи ево-

ковна традиција вјерске топерације, шејх примјећује како „муслиман хришћанину не треба да честита Ускрс, јер је идеја о распећу антагонизирана идеји ислама“. Недавно је једну телевизијску екипу америчке мреже ЦНН избацио из џамије, што истиче са поносом.

Објавио је да се „укида“ бикини на египатским плажама, и запријетио затварањем оних туристичких насеља која се о то оглуше.

Абдел Кафи још каже да је улога људи од вјере да „подстичу владу да влада правично, а не да непосредно управља државом“.

Шејх је то лијепо рекао. Ипак, највећи број Египћана се нелагодно осјећа већ и при помисли да би им он сутра могао уређивати земљу.

Дејан ВАСИЉЕВИЋ

У БАНАТУ И ПОТИСЈУ

ЗАВРШЕНА СЈЕТВА

КИКИНДА, 9. маја (Танјуг) - Ратари у Банату и Потисју завршили су пролетњу сјетву, обрадивши готово 300 хиљада хектара ораница. Остало је незасијано само око три одсто земљишта седме и осме категорије, гдје род, према оцјенама земљорадника, не би покрио ни трошкове производње.

Највеће површине - око 67 одсто - и ове године засијане су кукурузом, док је шећерном репом засијано готово осам хиљада хектара мање од плана, па ће шећерано у Сенти, Новој Црњи и Зрењанину имати и за око трећину мање сировина него што су планирале.

Забрињава и податак да се под повертларским куптурама ове године нашло 12, умјесто планираних 18 хиљада хектара.

Сунчокрет је засијан на више од 38 хиљада хектара, што гарантује да ће уљаре у Војводини и све године имати довољно сировине за прераду.



ДЈЕЛАТНОСТИ КЛУБА ИНТЕЛЕКТУАЛАЦА РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ КРАЈИНЕ
СА СЈЕДИШТЕМ У ПЛИТВИЦАМА

ТРАДИЦИЈЕ СВЕТОСАВСКЕ КУЛТУРЕ

ПЛИТВИЦЕ, 9 маја - Двадесет петог априла прошле године одржана је оснивачка скупштина Српског клуба интелектуалаца Крајине, ванстраначко удружење интелектуалаца и свих људи који хоће и могу да учествују у материјалном, културном и духовном препороду српског народа у Републици Српској Крајини.

У разговору са др Бранком Зинајићем, председником овог клуба, сазнајемо који су циљеви удружења и на каквим поступацима почивају дјелатности које су заживјеле у протеклој годишњини рада.

- Као ванстраначко аполитично удружење, клуб ће преко јавних трибина, округлих столова, катедри, организовањем стручних и научних скупова, те других непољитичких манифестација - изложби књижевних и других сусрета, позоришних гостовања - стварати претпоставке за темељнију и институционализовану форму не само мишљења већ и за стварање атмосфере погодне за израстање алтернатива постојећем стању и садржајним виђењима историје, језика, обичаја и укупног духовног

стања српског народа у Крајинама поготово осветљавању проблема и правца развоја РСК у целини, прецизно наводи др Зинајић.

Све досадашње активности Клуба, односно укупна дјелатност, прожета је основним тежњама српског народа у Крајини да оствари и сачува своје основне националне и историјске циљеве, да сачува своју слободу, национални и народни идентитет и национални интегритет пред пријетњама садашњих и будућих искушења на традицијима светосавске културе, сазнајемо од господина Бранка Зинајића, који посебно напомиње да ће се и да се овај клуб ослања и сарађује са институцијама српског народа у Србији, Црној Гори и Републици Српској.

- Са великим занимањем очекујемо Конгрес српских интелектуалаца, који би, како сазнајемо требало 21. маја да се одржи у Бањој Луци - истиче др Зинајић, уједно најважнији учешће чланова овога клуба у раду Конгреса.

Љиљана ЛАБОВИЋ

ГОСТОВАЊЕ КРАЈИШКОГ НАРОДНОГ
ПОЗОРИШТА БАЊА ЛУКА У РЕПУБЛИЦИ
СРПСКОЈ КРАЈИНИ: ВРХОВИНЕ

ПЉЕШЕВИЦА "ГРМИ" ОД ПОЗОРИШТА!

ВРХОВИНЕ, 9. маја - „РАТНА ЗОНА, НЕ ОДГОВАРАМО ЗА ВАШУ СИГУРНОСТ!!!“ - натпис је који размјеђава Кореницу од општине која „спада“ у њен састав - Врховине, која са српске стране граничи са Залужницом а Синцем са усташке стране, удаљеним једва 8 км.

У ову, по Венсовом плану, ружичасту зону, иако је „већ“ пет стотина година етничка српска територија, стигли су јуче глумци Крајишког народног позоришта Бања Лука.

Ни ратна зона, ни „неодговорност“ за сигурност, нису били „убједљив“ разлог због којег би крајишки уметници заобишли Врховине, родно мјесто сликара Стојана Аралише, општине у којој сви одреда „јунаци по-никеше“ за одбрану отаџбине и родне груде, под слободним небом Републике Српске Крајине.

Овдје, гдје нема полицијског часа, јер се свих двадесет

четири живи испаву у стању опште приправности, у оронулој згради која се, тек ради „фирме“ назива домом културе, Бошко Ђурђевић, Добрица Агатовић Ага, Драгослав Меша Медојевић и Данило Попржен играли су Кочићевог „Јазавца пред судом“.

Можда као нигдје до сада, истином исписане ријечи, Давиду Штрпцу „намијењене“, нису имале вјеродостојности и истински животни знак. Сва иронична, сва несрећа и бој покореног тежака без земље, убог несрећника, смијехом и аплаузом доживљених, дотичали су овај народ, читаву Врховину, у коју би туђин радо да угази чизмом и покори га да „једва дише“.

Атмосферу очигледне стварности доиста су осјетили глумци и надахнуто одиграли представу о којој се и прије њиховог доласка у Врховинама причало данима и о којој ће се тек сад, под Пљешевницом, причати. Након представе, цијели се ансамбл ухватио у коло са својом браћом у Крајини и тако овим људима даривао истинску радост.

Било како било, вриједи казати да се о доласку Крајишког народног позоришта Бања Лука у западна крајева Републике Српске Крајине рачуло од Коренице до Срба, од Лапца до Грачаца, што је највјеродостојнији доказ да су бањолушки хисториони достојанствени амбасадори пријатељства и безграничног разумевања народа из крајине.

Љ. ЛАБОВИЋ

ПОЗОРИШНИ СУСРЕТ „ЈОАКИМ ВУЈИЋ“
У ПИРОТУ

УЗВИШЕНА БОРБА СА СУДБИНОМ

ПИРОТ, 9. маја (Танјуг) - Позоришни сусрети „Јоаким Вујић“ настављају се вечерас представом Манфреда Вилсона „Запали ме“, у извођењу позоришта из Зајечара Зоран Радмиловић.

Сусрет професионалних позоришта Србије почели су синоћ Молијеровим комадом „Жорж Данде“, у извођењу ансамбла пиротског Народног позоришта.

Сусрет позоришта из Пирота, Ниша, Лесковца, Зајечара, Крушевца, Крагујевца, Шегца, Ужица и Приштине отворио је министар за културу у Влади Србије Ђоко Стојичић, који је, између осталог, рекао: „Наш сусрет је већи и од свога садржаја и од овога повода. Таквим га чине историјске околности које су одредиле нашу судбину. Једном када будемо говори-

ли са одређене временске дистанце, а када будемо узели у обзир сву трагичну опасност судбинског контекста, неоспорно је да ћемо рећи да је сусрет позоришта Србије данас овдје у Пироту, био историјски. Не свакако зато што ће овогодишње представе бити знатно боље од прошлогодишњих или било којих других на позорницама Србије, него зато што су те представе биле, дакле, што су опште биле и што неминуно попримају обиљежја узвишене борбе са судбином“.

Поздравну ријеч упутио је и начелник пиротског округа и председник организационог одбора Миско Младић, који је рекао да ће Пирот од вечерас бити пријестоница српске културе.

„СЛИКАРИ БЕОГРАДУ—БЕОГРАД СЛИКАРИМА“

ПРВА НАГРАДА МИЛОШУ ГВОЗДЕНОВИЋУ

БЕОГРАД, 9. маја (Танјуг) - Жири ликовне манифестације „Сликари Београду - Београд сликарима“ саопштио је да је прву награду, у износу од 30.000.000 динара, додијелио слици Милошу Гвозденовића.

Друга награда, у износу од 20.000.000 динара, додијелила је слици Момчила Антоновића, а трећа, у износу од 10.000.000 динара, слици Милинка Коковића.

Жири је такође додијелио специјално признање изворном уметнику Зузани Халиловић, за изложени рад о Београду, као и сликару Сергеју Јовановићу за акварел.

Жири у саставу: Борбе Кадиевић (председник), Срето Бошњак, Братислава Љубишић, Коста Димитријевић и Мома Димић од достављених и изабраних ликовних остварења је одабрао десет аутора чије ће радове бити представљени на новим изложницама

Београда. Поред награђених и похваљених уметника, за нову изложницу Београда жири предлаже и радове следећих уметника: Славка Ступара, Карла Боршика, Драгољуба Стајковића, Јана Хусарика и Драгана Маринковића.

Жири закључује да је уметничка акција „Сликари Београду - Београд сликарима“ коју су иницијали и организовали Студио Б, Министарство културе Србије, Културно-просвјетна заједница Београда, Музеј савремене уметности, Академија ликовних уметности, Галерија „Вид“, Галерија „Монмартр“ Редонија душе Галерија „Минке“ плодним ликовних уметника, оствареним резултатима и пропаганди културних вриједности, постигла очекивани успјех и тиме се препоручује као значајна и традиционална манифестација у Београду.

ИЗ ЗАВОДА ЗА ЗАШТИТУ СПОМЕНИКА
КУЛТУРЕ СРБИЈЕ

ПРОТЕСТ ПРОТИВ ВАНДАЛСКОГ ЧИНА

БЕОГРАД, 9. маја (Танјуг) - Поводом вандалског и безумног рушења Ферхад-пашине и Арнауције цамије у Бањој Луци, стручњаци Републичког завода за заштиту споменика културе Србије изразили су данашњим саопштењем огорчење и револт.

Они указују на чињеницу да је фактор рушења споменика културе не само дубоко антицивилизацијски чин већ и доказ суноврата елементарног хуманизма и respekта дијела прошлости историјског народа.

НОВА КЛИМА У МУЗЕЈУ САВРЕМЕНЕ УМЈЕТНОСТИ:
КСЕНИЈА ДИВЈАК ПОКЛОНИЛА 66 СВОЈИХ СЛИКА

ДАР ИЗ ТИШИНЕ

• Позната умјетница чувала је у тишини своје најбоље слике, да би их сада поклонила Музеју, у коме им је и мјесто • Због неслаге са ранијом управом Музеја, Дивјакова није имала изложбу у овој реномираној кући

Музеј савремене уметности у Београду добио је још један изузетан легат. Ксенија Дивјак поклонила је 66 својих радова, од чега четрдесет уља, највећим дјелом великог формата. У поклону је још једанаест акварела, осам сангина (једнобојних црвених пастела) и седам пастела. Позната умјетница додала је и дванаест скулптура других аутора, које се налазе у њеном дому.

На овај начин овај донатор улази у Музеј, пошто јој раније није испуњена жеља да се одржи њена изложба под називом „Из сталежа Ксеније Дивјак“, за коју би она сама одабрала слике. Музеј је, пак, жељео да јој приреди велику ретроспективну изложбу, а за изложбу по њеној жељи нудио јој је Салон у Париској улици.

Већ ово показује да је Ксенија Дивјак један од уметника који се нису слагали са начином рада у Музеју савремене уметности.

Ретроспективне изложбе су још од времена Протићевог бављења у Музеју давно прелијепене као савремено приказивање слика. Ретроспективе после смрти сликара, а за време његовог живота, консултација са њим које му форма излагања одговара. Музеј је годишња стварања на репертоар, не скидао са репертоара идеју о мјесто ретроспективне изложбе. Било би добро да Музеј прекине инерцију Протићеве форме (рецепта) и да китно и направи нове програме. Не осећам се ничим обавезана према Музеју, јер клима која је у њему владала поговорила је мојој сликарској изолацији, а такође још једној неодрживој пракси да је ликовни критичар аутор изложбе, што је у нашој београдској ликовној средини изазвало хаос наказних концепција - пише, између осталог, умјетница 7. јануара 1985. године у писму Кости Богдановићу, тадашњем в.д. управника Музеја.

Послије овог и Музеј је напустио идеју о организовању велике изложбе радова Ксеније Дивјак. Но, њена жеља биће, на неки начин, остварена сада, јер ће ови радови, који је она сама одабрала, бити изложени. Да ли ће уз њих ликовној публици бити приказано и још нешто друго, о томе ће се са Дивјаковом договорити нови управник Музеја савремене уметности Радослав Труља.

Музеј је од Ксеније Дивјак добио занста изузетан поклон. Ми желимо те слике да изложимо, да спремимо адекватан каталог и све друго што иде уз овако представљање наших најзаслужнијих уметника. Билам нам за то потребно неколико месеци, тако да би се изложба могла одржати крајем године - каже господин Труља.

Радови које је умјетница поклонила један су пијел „пресјек“ њеног стваралаштва, почева од њене фазе тамних боја, па до данашњих дана. Ријетке су умјетничке ствари које су тако закрпујане. У случају Дивјакове разлог за ово је што је она заиста сликала за себе и умјетност. Новачкој никад није био толико важан и добар дио својих најљепших слика сачувала је. Као да је овај дар одавно намијењила Музеју. Истина доста њених слика налази се и код других власника, њених поштовалаца. Један Београђанин поседује велику збирку њених слика. Радослав Труља би жељео и њу да представи у оквиру изложбе, ако то буде могуће.

Али, случај једне слике која се нашап у легату најбоље показује однос Ксеније Дивјак према свом дјелу. Богати купац за њу јој је недавно нудио двадесет хиљада марака. Она је, ипак, више вољела да се та слика нађе у Музеју!



ФУДБАЛ

НА ПОМОЛУ НОВЕ СМЈЕНЕ У БАЊОЛУЧКОМ ПРВОЛИГАШУ

ПИЖОН И СРЕДОЈЕВИЋ

ПОДНИЈЕЛИ ОСТАВКУ

Кормилар Крајишника Владимир Петровић Пижон успротивио се одлуци Извршног одбора да се екипа врати у Бању Луку и саопштио да одлази из клуба. И технички директор Борче Средојевић такође саопштио да напушта фотељу.

БАЊА ЛУКА — У бањолучком прволигашу тренерска клупа и директорска фотеља су као електричне столице. Са њих „падају“ тренерске и директорске „главе“ као крушке с гране.

Прво је са „ужарене“ клупе Борца морао да оде Зоран Смиљески, да би након само два кола исту судбину доживио и његов помоћник Ненад Гавриловић. На његово мјесто устоличен је Владимир Петровић Пижон, четврта Звездина играча „звјезда“. Он је водио прволигаша са Градског стадиона на шест мечева а биланс је катастрофалан. Није забиљежена ни једна поједа, иако су чак три утакмице играле у Костопцу, остварена су два ремија, а четири пута Ђукић и другови терен су напустили погнуте главе.

И док у Борцу нису ни размишљали, и поред слабих резултата, да мијењају тренера, Пижон је у Костопцу повукао потез, који је све изненадио.

Наиме, успротивио се недавно донесеној одлуци Извршног одбора да се играчи врате у Бању Луку, да ту бораве и тренирају да одатле путују на првенствене утакмице. Када је видио да бањолучки дис екипе, ипак одлази рекао је секретару Слободану Станивуковићу да саопшти чланицима у клубу да подноси оставку, да више не жели да буде на кормилу Крајишника. Тако је Пижон сам себи сасјекао грану на којој сједи и „одлетио“ је с клупе. По ономе како је Борца играо под његовом диригентском палицом већ одав-



ОД ЈАЗИ: Борче Средојевић

но је заслужио да своје мјесто уступи неком другом.

Борца је тако (не)очекивано остао без кормилара, али по свему судећи и без техничког директора Борчета Средојевића, који је зимус на овој дужности наспједио

Тому Марића. Међутим, након само четири мјесеца Средојевић је, баш као и Пижон, понудио оставку. Истина, ова његова одлука нема никакве везе с оном сад већ бившег кормилара Бањолучана.

О разлозима због којих се одређио на овај потез „техничко“ Борца није желио да говори.

— Тек кад се оконча првенствена сезона рећи ћу разлоге због којих сам се одлучио на овај корак. До тада не желим ништа да кажем — заговоран је Средојевић.

Нимало пријатна ситуација у бањолучком Борцу. Поред прволигашког Фењера Борца је, ето, у финалу првенства остао без тренера и директора, а због недопаса београдског дијела екипе, сигурно и без неких играча, које не смије да мимоиђе казна.

До краја првенства остало је још седам кола у којима Борца тражи сламку спаса за плеј-аут.

По посљедњим догађајима у клубу она је све тања... Жељко ТИЦА

ПОСЛИЈЕ ТЕШКЕ ПОВРЕДЕ ЈАНКОВИЋУ БОЉЕ

БЕОГРАД — Југословен Слободан Јанковић, кошаркаш атинског Паниониса, у нешто је бољем стању, мада је његова општа здравствена ситуација и даље веома тешка — оцјењују грчки љекари.

Као што је познато, Јанковић се повриједио крајем априла, када је главом ударио у бетонско постоље стуба коша гњеван на арбитра, који су му досудили пету личну грешку.

Наш кошаркаш се и даље налази на одјељењу интензивне неге Трауматолошке клинике у Атини, а дијагноза је, бар за сада, потпуна парализа.

Међутим, неуролошке анализе показују да има „извесног побољшања“ — послје најновијих тестова, охрабрујући знак је тај што Јанковић може да отвара и затвара обје шаке.

— Ако за мјесец дана буде покретљивости прстију на ногама, постојаће основа за наду да ће моћи да прохода — кажу љекари, додајући да је „пацијент и даље на механичком респиратору, мада се покушава да његова плућа преузму дисање“.

У понедељак би требало да се обави трахеостомија (разрезавање грклана), како би се Јанковићу олакшало дисање.

Послје прегледатомографом, обављеног крајем ове седмице, потврђено је да је операција обављена дан послје тешке повреде, у потпуности успјешна. Наиме, тада је Јанковићу повезан један попомњени пршљен вратне кичме а други враћен на мјесто, тако да је престао притисак на кичмену мождину који је и довео до тешких посљедица.

ПРВА УТАКМИЦА ФИНАЛА КУПА ЈУГОСЛАВИЈЕ

ЗАХОВИЋ ПРЕСУДИО

ПАРТИЗАН — ЦРВЕНА ЗВЕЗДА 1:0 (1:0)

СТРИЈЕПАЦ: Заховић у 27. минути; Стадион Партизана, гледалаца преко 30.000 судија: Бранимир Бабарогвић (Београд) — 8, жути картони: Ацић и Божовић (Црвена звезда).

ПАРТИЗАН: Паидуровић 7, Станојевић 7, Гудељ 8, Јокановић 5, Петрић 7, Вујачић 6, Заховић 6 (Милошевић —), Мијатовић 7, Воркапић 6, Брновић 6 (Нађ —), Крчмаровић 7.

ЦРВЕНА ЗВЕЗДА: Милојевић 8, Видаковић 7, Стојковски 7, Васиљевић 6, Радиновић 6 (Петковић —), Божовић 6, Бандовић 6 (Момчиловић —), Кристић 7, Дробњак 6, Ацић 7, Ианћ 6.

ИГРАЧ УТАКМИЦЕ: Небојша ГУДЕЉ (Партизан)

БЕОГРАД — Фудбалери Партизана стекли су минималну предност у првој утакмици финала Купа. У реваншу ће им предстојати речивита борба да одбране ту предност јер су показали да полако падају у форми. Била је то утакмица са два различита полувремена. У првом доминира Партизан а у другом Црвена звезда потпуно надиг равнотеж првака државе.

Може се рећи да је Црвена звезда у овом мечу превазишла своје тренутне могућности а да је Партизан, играч у других 45 минута, потпуно разочарао прилично испуњеном гледалиште.

Стриктне задатке добити су Кристић, Радиновић, Божовић и Бандовић. Њихово основно задужење било је да онемогуће главну осовину Партизана — Јокановић, Мијатовић, Крчмаровић, Воркапић. Таква тактика се дуго исплатила Црвеној звезди, јер Партизан није могао да дође до своје препознатљиве игре.

Први стручњак Партизана Љубиша Тумбаковић, није ништа мијењао у начину игре његове екипе. То је значило да Партизан игра по модерном систему 3-5-2. Систем је био модеран а игра Партизана у већем дијелу сусрета — слаба.

Мора се рећи да је Црвена звезда играла много хребрије него у првенственом сусрету. На то је вероватно утицало рјешење Живадиновића да бека Видаковића пребаци у средњи ред. Захваљујући тој новини, Црвена звезда је знатно убрзала игру на средини терена. Јер, Видаковић је уз Ацића био једини играч који је покушавао да се надиграва са фудбалерима Партизана.

Оваква тактичко одређивање тренераније домијело пуно прилика за гол. У главном се играло између два 16-терца без изразитих шанси. Јак ни Партизан у периодима најбољих офанзивних створило шансе за које се могло рећи да су стопроцентне.

Меч је одлучио Заховић у 27. минути сјеним ударцем са 20 метара. Претходно је изванредно израдио чисту ситуацију Крчмаровић.

У тим Партизана за игру само у првом полувермену комплимент, заслужује цео тим. Међутим, у другом дијелу, када је Црвена звезда доминирала тереном, највећи терет поднели су Петрић и Гурељ.

У тим Црвене звезде најистакнутија фигура била је голман Милошевић, који је 2-3 пута бравурозно интервенцијом. Поред њега веома добро су играли Видаковић и Ацић.

КОШАРКА

КВАЛИФИКАЦИОНИ ТУРНИР „ПЛЕЈ—АУТ“ У РУМИ

„МАЛЕНЕ“ И ДАЉЕ-ПРВОЛИГАШИ!

РУМА — Млади Крајишник и Дива су остали прволигашки: на квалификационом турниру у Руми потврдили су своје чланство у друштву најбољих југословенских женских кошаркашких екипа. Ипак, прволигашки старосједиоци тешко, у крајње неизвесном финишу, оправдали су улогу фаворита. У ствари, најтеже је било „Маленим“ које су послје кикса против Хемофарма, у првом колу турнира, морале стизати пропуштено. Бањолучанке су у другом колу глатко савладале Југекспрес, а онда за коначан успјех морале су поразити и Диву — за сваку сигурност са шест поена разлике! Међутим, „Малене“ су забиљежиле „танку“ побједу од само два поена разлике.

Посљедњи меч на турниру између Југекспреса и Хемофарма одлучивао је да ли ће Вршпанке први пут постати прволигашки, или ће „Малене“ задржати досадашњи статус. Хемофарму је била потребна минимална побједа, а „Маленим“ пораз ривала. Лесковачанке су храбро и поштедно одиграле за њих практично не толико битан меч и забиљежиле побједу!

То су најбитнији елементи турнира, који ће по узбуђењима и неизвесности остати упамћен, али ће бити и нова потврда да је оваква врста такмичења „пуррија“ на којој се не зна који ће бројеви бити извучени!

У извјештају споменуто: Бањолучанке су могле све саме ријешити и не чекати исход посљедње утакмице. Без већих проблема побједиле су Југекспрес, а онда против Диве била је потребна побједа од шест поена разлике. Брме одговорности било је претешко. Мало ко је имао храбрости за шут, јер сваки промајај имао је несавједиве посљедице. Зато су само три кошаркашице: Душица Стопајник, Санда Вуковић и Далиборка Вилипић постигле

поене за бањолучки састав. Санда Вуковић је пет пута забиљежила „тројку“. Бањолучанке су највише хиксале са пиније слободних бацања: од 26 покушаја само су 14 пута биле успјешне. А, сваки поен је био драгоцјен, одлучујући. Ипак, на крају са све доброзавршило „Малене“ су и даље — прволигашки.

Е. ГАЛИЈАШ

2. КОЛО:

М. КРАЈИШНИК СРЕМ — ЈУГОЕКСПРЕС
73:58 (36:27)

ДВОРАНА: СПЦ „Рума“, гледалаца: 200, судије: Вуксановић (Призрен) и Миљуш (Панчево). Пет личних грешака: Трако (37) и Миљковић (40), Југекспрес.

МЛАДИ КРАЈИШНИК СРЕМ: Бабић, Мушић 8, Митровић, Стопајник 27, Перић, Кос, Вилипић 19, Касаловић, Вуковић 19.

ЈУГОЕКСПРЕС: Трако 19, Миљковић 9, Станковић, Андрејевић, Нешовић, Цакић, Митић 5, Перић 2, Туцаковић 16, Цветковић, Миловић 7.

ДИВА — ХЕМОФАРМ 76:71 (37:35)

3. КОЛО:

М. КРАЈИШНИК СРЕМ — ДИВА
57:55 (31:33)

ДВОРАНА: СПЦ „Рума“, гледалаца: 500, судије: Нововић (Бијело Поље) и Вуксановић (Призрен).

МЛАДИ КРАЈИШНИК СРЕМ: Бабић, Мушић, Митровић, Стопајник 14, Перић, Кос, Вилипић 19, Касаловић, Вуковић 24.

ДИВА: Благојевић 8, Милановић, Петровић 18, Бикић 12, Никчевић, Крстојевић 6, Жутић, Стевановић 5, Јевтић 6, Крстанић, Павловић.

ЈУГОЕКСПРЕС — ХЕМОФАРМ 77:67 (33:30)

КОШАРКА

КОШАРКАШИ БОРАЦ—БОРОВИЦЕ НА КРАЈУ ШАМПИОНАТА

ЗАДОВОЉСТВО ПОМИЈЕШАНО С ТУГОМ

• Бањолучани први пут у својој историји учествовали и ЈУБА—лиги, али деби није био потпуно успешан • Туга због пласмана и задовољство што се спортски и достојно такмичило • Покрајац и Луковић најуспјешнији играчи

Кошаркаши Борац-Боровице завршили су такмичење у ЈУБА-лиги. На крају дугих и напорних борби Бањолучани су у „бијелој“ лиги заузели шесто мјесто, односно у коначном пласману 12. позицију на табели. Још је у табору бањолучког преолиташа неизвесност да ли ће постигнути пласман бити довољан да се екипа задржи у досадашњем друштву, али и жал што није постигнут бољи пласман, остварили постаје жеље, јер Борац-Боровица је игром на терену, организацијом и понашањем заслужио бољи пласман.

Међутим, упркос свему, такмичарска 1992/93. остаће записана знатним словима у историјату клуба, за понос прошлим и будућим генерацијама играча, клупских ентузијаста и навијача.

— Ја бих прије свега истакао чињеницу да смо први пут од оснивања клуба постали члан елитног југословенског такмичења, ЈУБА—лиге. Такав пласман до сада је био само неостварена жеља бројних генерација Борца. Без обзира на то што нисмо остварили бољи пласман, постигнутим резултатом морамо се задовољити. Часно смо завршили такмичење, спортски и достојанствено, без примједби и спорења. Мало је спортских колектива који би успјешно пребродили све оне силне потешкоће које су пратиле наш деби и ЈУБА-лиги, па је само чињеница да смо завршили такмичење наш успех — каже Борислав Ђаковић, предсједник Борац-Боровице.

Резултати Борац-Боровице добијају посебну вриједност када се помену све околности у којима су се такмичили играчи овог клуба.

ТРЕНЕР

Златан Томић је имао уговор до завршетка првенства. Сада је „слободан“ али је и даље у контакту са досадашњим клубом. Делиће доћи до новог договора, за сада је неизвесно. Томић, између осталог чека разрешење статуса Борац-Боровице, а Бањолучани за сваку сигурност воде прелиминарне разговоре са још неким тренерима. Претпоставља се да ће до првог окупљања играча бити познато ко ће бити на кормилу екипе. За сада са младим играчима ради Драган Петричевић.

— Статус ЈУБА-лигаша изборили смо на спортском терену, па и поред тога мјесецима смо били у неизвесности око става везаног за наше учешће у лиги. Тек десетак дана пред старт озваничено је наше чланство у друштву најбољих југословенских кошаркашких екипа. У тако кратком року морали смо обавити низ крупних послова и увратити се у коштак са организацијом такмичења која је на највишем нивоу. Мало је преостало времена за припреме екипе, готово сви квалитетнији играчи су већ били промијенили средине, требало је обезбједити велика финансијска средства, пронаћи мјесто гдје ћемо играти утакмице, спонзора, организовати се на нивоу осталих преолиташа. Када се

присјетим свих проблема, непрславаних ноћи, неизвесности, не могу да вјерујем да смо све те силне прославе успјешно обавили. Коначно у лигу смо примљени као 12. члан, а на тој позицији нисмо завршили такмичење. Свакако, морамо рећи, мало је недостајало да првенство завршимо потпуно задовољни. Уз више спортске среће, мање неправди, могли смо много више постићи. Сигуран сам да висок пласман не би изостао да смо одмах почели такмичење у Руми, и да не помињем могућност играња у Бањој Луци. Показало се да бисмо на свом терену глатко одбрали ЈУБА-статус — мишљење је Борислава Ђаковића, који је понио огромно бреме улога Борац у ЈУБА—лиги.

СПОНЗОР

Одличне игре и серија побједа у финалу такмичења „загријали“ су још више Душана Боровицу, спонзора Борца, да настави улагања у клуб. Господин Боровица не крије жеље да у екипу доведе најпознатије југословенске кошаркаше, како би се Борац већ у наредној сезони борио за сами врх ЈУБА-лиге. Међутим, да ли ће то бити само планови и жеље, или конкретан потез, зависи од ранга такмичења, али и одлуке руководства клуба.

Борац је такмичење започео у Јагодина са именом Борац-Јагодина, онда у полусезони промијенио је мјесто боравка, преселио се у Руму, а убрзо затим добио новог спонзора — Боровицу. У Руми су бањолучки кошаркаши имали много боље услове за рад, приснију атмосферу, подршку града и публике и све је кренуло боље. Одласком тренера Миодрага Балетића кермило је приремено преузео Драго Караџић, а затим јестицао Златан Томић. Још актуелни тренер бањолучких кошаркаша, оцјењујући учинак, истиче:

— Жао нам је што нисмо остварили циљ, а то је да обезбједимо пласман који нам гарантује, без обзира на реорганизацију такмичења, досадашњи статус. Када се све сагледа, били смо наомак циљу могли смо и требало је да имамо много бољи бодовни салдо. Не може се рећи да није било наших пропуста, слабих игара на неким утакмицама, олаког губљења бодова када је побједа практично била у џепу, јер, показало се, са деветри побједе више могла се бити безбрижно. Међутим, не можемо бити претјерано критичари, јер када се погледа цјелокупан пут који смо прешли, какве смо све проблеме имали, не смијемо бити незадовољни. Финал првенства је показао да су наше могућности веће, али финал је дошао са захвањеном.

Стратег Борац-Боровице подвлачи да се због краткоће времена није могла одабрати боља селекција играча, да су се неки кошаркаши калнили тек кроз такмичење и нису могли преузети брзо одговорности у мечевима са искуснијим екипама. Ипак, све би се

то лакше пребродило да није било проблема за — проблемом.

Борац је у саставу имао пет искусних кошаркаша: Луковић, Покрајац, Вуковић, Јокановић и Рамач. Они су највише играли и то је била стандардна „петорка“. Вујаковић је започео припреме повријеђен, мало је играо, њему се на старту придружио и Саша Човичковић. Кукић, Поповић и Цвијановић су потврдили свој таленат и „исплативост улагања“: а Видачић, Вујисић, Чампара и Миљуш нису искористили прилику да се наметну као играчи формата за ЈУБА—лигу.

Нема сумње да су Дамир Покрајац и Љубислав Луковић највише пружили, а по многим стручним мишљењима најбољи су такдеи центара и ЈУБА-лиги. Такву констатацију потврђује и званична статистика, која се односи на 24 копа лиге, без доигравања у „плавој“, односно „бијелој“ групи. Покрајац са 268 поена, односно Луковић са 234, заузимају прва два мјеста међу ЈУБА-центрима по броју постигнутих кошева у „рекету“. Покрајац је трећи (105) по скоковима у одбрани, док у нападу Луковић има 48 успешних скокова и четврто мјесто. Ова двојица играча уједно су и најефикаснији у редовима Борца. Драган Вуковић је имао осцилације у игри, од изванредних партија до лоших, али мора се рећи да су га пратили мапери, прије свега честе повреде. Капитен Бањолучана је на 12. мјесту по постигнутим „трицама“ — 120 поена. Саша Рамач је већину утакмица одиграо ненаметљиво — није блистао, али ни разочарао. Од Владимира Јокановића се више очекивало, с обзиром на искуство и квалитете. Самона неким утакмицама био је прави вођа и организатор игре, а тада је Борац лакше освајао бодове.

БОРАЦ — БОРОВИЦА 1992/93.

Чампара	16	13-14	45
Поповић	32	9-15	49
Покрајац	36	145-170	673
Човичковић	9	0-2	2
Луковић	36	230-263	630
Јокановић	36	76-105	327
Цвијановић	33	3-5	25
Вујисић	35	6-6	12
Рамач	36	55-84	445
Вуковић	33	63-92	360
Видачић	36	8-9	48
Вујаковић	27	44-52	126
Кукић	25	6-9	40
Караџић	2	-	4

НАПОМЕНА: Прва колона представља број укупно одиграних утакмица, друга извођење слободних бацања, а трећа колона број укупно постигнутих поена у такмичењу.

организма Републике Српске о такмичењу и финансирању. То је најважнија ствар.

У Борац-Боровици истичу захвалност и задовољство због подршке коју су имали од спонзора, града Руме и Војвођана. Сви су им несобично помогли да заврше такмичење. У табору Бањолучана тврде да Борац није продан. Да ли ће клуб наставити припреме у Руми и тамо се такмичити, не зависи само од чланова Борац него и од става града и Републике. У сваком случају, настојаће се да започета сарадња буде у обојстраним интересу, а бар привремено, док се не створе одговарајући услови, играчи ће тренирати у Руми, гдје имају све услове за рад.

— Што прије би требало ријешити питање тренера и играча који ће играти у наредном првенству. Прошле године, из објективних разлога, нисмо могли реановати правовремено, па не би требало направити исту грешку. Паралелно са активностима око консолидације првог тима, морамо се ангажовати на оживљавању кошаркашког спорта на нашој регији. Планирамо да преко Регионалног кошаркашког савета организујемо

ИГРАЧИ

Крајње је неизвесно ко ће из досадашњег састава Борац-Боровице конкурисати за екипу у наредном такмичењу. Списак у сваком случају није дугачак. Одлазак су најавили они на које се озбиљније не рачуна: Видачић, Вујисић и Чампара. Покрајац, Луковић, Рамач, Вуковић и Вујаковић се још нису изјаснили о својим плановима. Ко ће стићи, много је неизвесно. Уколико Бањолучани задрже досадашњи статус амбиције ће бити веће, а Душан Боровица, спонзор, најваљје је спремно да се ангажује најпознатија кошаркашка имена. Томић се небојати Чвић, Жарко Вучуровић, Саша Обрадовић, Славиша Котривица... У случају да се Борац спусти ранг ниже, имена ће бити „мање звучна“, али перспективнија и дугорочније рјешење.



НА ВИШЕ КОЛОСИЈЕКА: Борислав Ђаковић, предсједник

Првенство је завршено и, што се тиче пласмана, ту се ништа више не може урадити. Остале су једино дилеме око реорганизације такмичења и евентуалног проширења преолиташког такмичења, а у том случају Бањолучани би се задржали у друштву елитних југословенских екипа. За очекивати је да ће се за који дан и та енигма ријешити. А од тога ће зависити планови и амбиције Борац, вјероватно и спремност појединих играча да приступе табору бањолучког лигаша.

— Завршили смо једно такмичење, наше прво учешће у ЈУБА-лиги, које је било везано за низ тешкоћа, проблема и неизвесности. Тешко је очекивати да ће за наредно такмичење бити мање проблема. И даље је присутна неизвесност, почев од ранга такмичења, у каквој лиги ћемо учествовати, до тога гдје ћемо играти наше утакмице.

Зато нам предстоји низ активности, много посла, рекао бих рада на више колосијека — говори предсједник Борац-Боровице Борислав Ђаковић и истиче:

— Што прије морамо регулисати наш статус, договорити се са одговорним

СТАТИСТИКА

Чампара	13	157	22	34	13/25	(52%)	7-9	15
Поповић	29	195	19	33	12/20	(60%)	4-7	11
Покрајац	24	891	71	462	184/360	(51%)	93-123	141
Човичковић	9	12	2	2	1/3	(33%)	0-2	-
Луковић	24	911	87	388	125/196	(63%)	134-191	123
Јокановић	24	864	91	192	65/128	(50%)	54-74	34
Цвијановић	24	18	7	15	6/8	(75%)	3-4	2
Вујисић	24	33	6	8	3/5	(60%)	2-2	1
Рамач	24	775	69	299	124/192	(64%)	43-62	51
Вуковић	24	662	78	250	81/190	(42%)	48-83	28
Видачић	24	136	12	20	6/16	(37%)	6-8	1
Вујаковић	24	145	37	60	18/42	(42%)	22-29	18
Кукић	13	4	1	4	1/1	(100%)	-	2
Караџић	2	14	2	4	2/3	(66%)	-	1
Миљуш	6	-	-	-	-	-	-	-

НАПОМЕНА: Статистички подаци се односе на први круг ЈУБА-лиге, без доигравања у „бијелој“ лиги. Прва колона је број утакмица, друга минута проведени у игри, трећа број личних грешака, четврта број укупно постигнутих поена, пета однос успешних и укупних шутева, шеста проценат шута, седма слободна бацања и осма колон укупан број скокова.

такмичење љетне лиге, у којој би се такмичили клубови из Бање Луке, Приједора, Козарско Дубице, Градишке, Сањског Моста... Наша стална оријентација је управо на стварању играчког кадра на овом нашем поднебљу, а у том смислу започеће ускоро рад и школе кошарке при клубу. Бања Лука и Крајина увијек су биле расадник врхних кошаркаша и такав предиспозиције морамо искористити — рекао нам је Борислав Ђаковић.

У сваком случају, за Борац долази „друге љето“, много посла, обавеза, али и неизвесности. Нико не сумња да ће и овог пута вриједни клупски ентузијаста засукати рукаве и Борцов брод извести у мирне воде.

Радио-Бања Лука
 ПРВИ ПРОГРАМ ЕМИТУЈЕ НА
 УКТ - ФРЕКВЕНЦИЈАМА
 92,7, 93,5 и 95,9 MHz

Понедељак, 10. маја

6.55 - Најава програма
 6.00 - Јутарњи дневник Радио-Бање Луке (ремитовање)
 6.45 - Са олујним телефонима
 7.00 - ПОЉОПРИВРЕДНИЦИ, ДОБРО ЈУТРО
 7.30 - ЈУТАРЊА ХРОНИКА
 7.45 - Огласи и обавештења
 8.00 - Седмична - сто дивота
 8.30 - Вести
 9.00 - УВИЈЕК ОТВОРЕНО
 10.45 - Огласи и обавештења
 (ВИЈЕСТИ СВАКОГ САТА - НА ПОЛА САТА)
 12.00 - ВИЈЕСТИ НА СТРАНИМ ЈЕЗИЦИМА
 12.10 - Подневни концерт
 14.00 - Огласи и обавештења
 15.00 - Огласи и обавештења
 15.30 - ДНЕВНИК
 17.00 - Хало, Борни Републике Српске
 18.00 - Одјава Првог програма Радио-Бање Луке
 Од 18.00 - до 24.00 - ПРВИ ПРОГРАМ РАДИО-БЕОГРАДА
 НА УКТ-ФРЕКВЕНЦИЈИ
 9,27 MHz (сателитски)

ДРУГИ ПРОГРАМ ЕМИТУЈЕ НА
 УКТ - ФРЕКВЕНЦИЈАМА
 93,5 95,3 и 95,9 MHz

Понедељак, 10. маја

18.00 - НАЈАВА ДРУГОГ ПРОГРАМА
 18.35 - ДЈЕЧИЈИ РАЗГОВОРНИК
 19.40 - РАЗМИШЉАМ ГЛАСНО
 20.00 - РАДИО-ЕСЕЈ: Доктор БРАЦО КОВАЧЕВИЋ - РАТ И
 ПОЛИТИКА
 21.00 - ВЕЧЕРЊИ РАЗГОВОРНИК - СПОРТСКИ АЛБУМ
 Домаћин у студију НИКОЛА КРАГУЉИЋ
 23.00 - Одјава ДРУГОГ ПРОГРАМА

Госпа - обиса
 БАЊА ЛУКА
 УДОБНА И КВАЛИТЕТНА
 ОБУЋА „БОСНА“

Тел. (078) 60-188; 60-808
 Телефакс 23-504
 Текс 45-184

MERMER DD
 ĆELINAC

Производни програм:
 ТЕРАЦО ЗРНО бијело, црно и црвено
 ТЕРАЦО ПЛОЧЕ брушене од сивог и бијелог цемента, обојене,
 разних dezena и димензија: 25x25 x 2,5; 40x40 x 3,8 cm
 КУЛИР ПЛОЧЕ од сивог и бијелог цемента св зрнима бијеле,
 црне и црвене боје, гранулираним ријечним облутком димензија
 40 x 40 x 3,8 cm.
 БЕТОНСКЕ ПЛОЧЕ од сивог и бијелог цемента, натур и обојене
 од кречњачког или еруптивног агрегата димензија 40 x 40 x 3,8 cm
 ПЛЕМФАС-1 прскана фасада „ХИРОФА“
 ПЛЕМФАС-2 зарибана фасада „СЕР“
 МЕРИКОЛ њепило за керамику, тераклит и сп.
 ФУТИМЕР маса за испуњавање fuga
 МЕРИГ ЛЕТ маса за глетовање зидова
 КАМЕНО БРАЏИНО гранулација 0-0, 1 mm, као пунило и за
 калцификацију земљишта
 Паковање сивог и бијелог цемента
 Насипни материјал, услуге превоза и минирања

ПРОДАЈА У КРУГУ ПРЕДУЗЕТА ПО ФАБРИЧКИМ ЦИЈЕНАМА
 ОД 6.00 до 15.00 сати СВИМ ДАНИМА

Телефони:
 Централна (078) 851-010 Директор 851-199
 Факс 851-256 Комерцијала 851-266

Самостална угоститељска радња

РЕСТОРАН МИР

У новом амбијенту нуди Вам велик
 избор јела и пића

☎ 078/31-458, 50-538

ПОСЈЕТИТЕ НАС - БИЋЕТЕ ЗАДОВОЉНИ

Еуро сплет
 Бања Лука

Бања Лука, 4. Јула бр 19
 тел: 45-219, 39-528, 45-209
 Београд
 Косовска бр. 11
 тел: 011/343-144

Продаја на велико са складиштем у Београду и Бањој Луци:
 — брашно, шећер, уље, маргарин, кафа, со и др.
 — чоколаде, бомбоне, кекс и слане зачимање,
 — најшири избор жвакаћих гума и лизалица,
 — ексклузивна продаја средстава за расвјету и за прање
 (Фењери, шибци, свијеће, детерџент и др.),
 — акумулатори: 120 А, 97 А, 88 А, 45 А, 34 А,
 Ексклузивна продаја на велико жипета, блицева, апарата за
 бријање.
 Посебне финансијске услуге предузећа „Еуросплет“
 Београд:
 — жиропа плаћања у Србији за све готовинске уплате у Ба-
 њој Луци,
 — мјесачки послови

НАФТА

• у новим бурадима по 200 пита-
 ра
 • жиропа плаћање по
 текућим тржишним условима

— ексклузивна продаја на велико тјестенине по произвођач-
 кој цијени
 — могућност одложених плаћања за сву робу

Запошљавамо више спољних сарадника за амбулантну
 продају робе на подручју Бање Луке, Републике Српске
 и Републике Српске Крајине

ОБРАТИТЕ НАМ СЕ С ПОВЈЕРЕЉЕМ

КРАЈИНА-ОСИГУРАЊЕ ДД
 БАЊА ЛУКА А. Шенос 2

— најстарије крајинско осигурање имовине и лица
 — настало издвајањем од „Сарајево-осигурања“ ДД
 — обезбјеђује својим осигураницима економску
 заштиту
 — нуди квалитетно осигурање свих ризика, послов-
 ност и сигурност

Посјетите нас и у нашим
 испоставама:
 — Бања Лука: В. Маслеше 13 и
 Борик
 — Котор-Варош-Пријевор
 — Кнежево-Лакташи-Челинцу

телефони:
 11-160: 11-317
 11-324: 12-832
 078 12-824: 40-835

НОВО НОВО НОВО НОВО НОВО
 Исплаћује 100% износе предвиђене у уговору о
 осигурању настале услед ратних догађаја, те
 услед активног учешћа у оружанним акцијама
 Војске Републике Српске

С НАМА СТЕ НАЈСИГУРНИЈИ

МЪКАРА

СВЕТ УСЛУГА
Теорнас
 БАЊА ЛУКА

Бана
 ТЕЋЕ ПРЕМА ВАМА

КРАЈИНАЛИЈЕК
 дд, Бања Лука, Владе Витјука број 6,
 Централна: 078/38-370, 38-303, 38-258, 38-262
 Директор: 45-720 Комерцијал: 35-500
 Факс: 35-912

АЛЕКСАНДАР КОМЕРЦ
 КРАЉА ПЕТРА
 I КАРАЂОРЂЕВИЋА 57
 078/11-487, БАЊА ЛУКА

ВЕЛЕПРОДАЈА
 — Фармерке „Левис“ и „Дизел“
 у свим бојама
 — мушка и женска трикотажа

ПОВОЉНО

ДИОНИЧАРСКО ДРУШТВО ЗА ОСИГУРАЊЕ
 И РЕОСИГУРАЊЕ

КОСИГ
 БАЊА ЛУКА

• ОСИГУРАВА ИМОВИНУ И ЛИЦА У ПРЕДУЗЕТИМА,
 УСТАНОВАМА И ПРИВАТНИМ ФИРМАМА,
 • Осигурава моторна возила на техничким прегледима
 возила у Бањој Луци, Теслићу, Челинцу, Глини, Козар-
 ској Дубици и Санском Мосту као и на шалтерима
 „Агропром банке“ у Градишци, Лакташима и Приједору.
 • ПОЖАР, ПОПЛАВА, НЕЗГОДА И
 ПОВРЕДА — ЧИНИ ВАС НЕСИГУРНИМ
 СА „КОСИГ“-ОМ СТЕ СИГУРНИЈИ
 БРИГА МАЊЕ - УЗ „КОСИГ“ ОСИГУРАЊЕ

Телефони: 078/43-040, 31-844, 38-824, 37-594 Факс: 43-202

МЈЕШОВИТО ПРЕДУЗЕЋЕ ЗА ПРОИЗВОДЊУ И ПРОМЕТ
 ОСВЈЕЖАВАЈУЋИХ ПИЋА, СИРУПА И ВОЊНИХ СОКОВА

босанка

• Бања Лука, Београдска 24 • Тел. 39-288 (централна), 48-
 716 (продаја), 34-832 (најава) • Телефакс 33-595 • Дис-
 контна продаја: Врбање, тел. 45-336, мотел
 „Интернационал“ тел. 32-777

Врбање
 ВИЊА ТОВКА

АУТО ШКОЛА
ВОЛАН
 БАЊА ЛУКА
 Тел. 078/60-688

Будући кандидати

У нашу школу можете се упи-
 сати доласком у просторије
 или телефоном. Обуку
 кредитирамо.

Дјеци погинулих борца и
 свим борцима Републике
 Српске дајемо попуст. Тео-
 ретска настава почиње
 27.4.1993. године у 11 и 15
 сати.
 Власник: Звато Станетић

МТП МЕРКУР ДД
 БАЊА ЛУКА

ПОСЈЕТИТЕ „МЕРКУРОВЕ“ РОБНЕ КУПЕ:
 РК „ЦЕНТАР“, РК „МЕРКУР“, РК „ГВОЗДАР“ И
 ПРОДАВНИЦЕ:
 „КЕЉЕЗО“, „АУТОТЕХНА“, „ЕЛЕКТРОТЕХНА“, „РАДИО-
 ТОР“, „ТЕХНОГРАД“, „ГРАМАТ“, „НАМЈЕШТАЈ“,
 „ГРМЕЧ“, „БЕЗИСТАН“, „ТЕХНОМЕТАЛ“, „ЧЕЛИК“,
ТЕ ПРОДАВНИЦЕ У ПРИЈЕДОРУ:
 „МЕТАЛОТЕХНА“, „МЕРКУР“, „УНИВЕРЗАЛ“ И „САНИТА-
 РИЈА“

НОВО У БАЊОЈ ЛУЦИ • НОВО У БАЊОЈ ЛУЦИ

SCORPIO

МОДНА КОНФЕКЦИЈА
БАЊА ЛУКА Тел. 078/44-811
локал 289

НУДИ ВАМ

- готову женску конфекцију
- кројачке услуге за бутике и појединце и за све вас који желите да budete модерно, лијепо и практично обучени
- Одјените се у модерне прољетне дезене све пастелне боје, каро, црно
- ПОВОЉНО Женски блејзери 40-50 ДМ блузе 20 ДМ женски мантили, костими, хлаче, хеланке
- шијемо у великим и малим серијама од властитих и ваших материјала

"МИТЕКС"

Предузеће за трговину на велико и мало
Бања Лука Тел: 078/48-214

Посебна понуда мушке, женске и дјечије конфекције

Посјетите нас у нашој продавници у Улици Карла Ројца Ламела 1

Повољно фармерке — 28 ДМ

п.п. "Ђурић"
ГРАДИШКА
тел 078/814-522 или 811-622
7-17

**ВЕЛЕПРОДАЈА
ЏИНСА И ДРУГЕ РОБЕ**

- фармерце „левис“ 501, 509, дизел
- јакне 501 - патике
- мајице - чарапе, веш

**МЕЂУНАРОДНА
ШПЕДИЦИЈА
ИЗВОЗ—УВОЗ
ТРГОВИНА
БАЊА ЛУКА**

**ПОСЛОВНИЦА
БАЊА ПУКА**

Телефони: 078
Централа: 12-184,
12-276
Директор: 12-281
Маркетинг: 12-296
Телефакс: 12-356

Телефон: 078/44-297
Телефакс: 078/49-776

„КОНЗУМ“ Д.Д.
Баня Лука, Видовданска бб.
Телефони:
Централа 078/33-424, 33-431
Комерцијала 49-766
Складиште 33-425

**СТОЈИМО ВАМ НА УСЛУЗИ
СЕДАМ ДАНА У СЕДМИЦИ**

**БАЊА ПУКА
Медено Поље бб**

Телефон 078/33-944
Телекс 45-106
Факс 42-826

„БИНИС“

- * бетон
- * бетонска галантерија

Телефон: 756-590
Улаз код
Приједорске петље

**ВАШ
ЛИСТ
„ГЛАС
СРПСКИ“**

„LA.M.E.X.“ (п.о.)
ПОЉОПРИВРЕДНА
ПРОИЗВОДЉА
И УСЛУГЕ
ВЕЉЕ ТРГОВИНА
ИМПОРТ—ЕКСПОРТ
НОВИ ГРАД
ДОБРИЛЕ ГРУБОР б.б.
ТЕЛЕФОН: 079/51-418, 52-007
ТЕЛЕФАКС: 079/51-418

Дана 10.5.1993. године навршава се тужна година дана од како је трагично погинуо као војни обвезник у Дрвару наш драги



**МИРКО
СКАКИЋ**

Дана 16.5.1993. године у 11 сати посјетићемо његову вјечну кућу и положити цвијеће на гробљу у Пејима, те позивамо сву родбину, пријатеље и комшије и Миркове другове да нам се придруже. Сине, нема те више предочима, ал' те држи мајка у мислима. У мајчином срцу оста само бол и туга.

мајка МИЛИЦА
0012296

ТУЖНО СЈЕЊАЊЕ
НА ВОЉЕНОГ
СТРИЦА



**МИРКА
СКАКИЋА**

Драги стрико, остаћеш вјечно вољен. Синови Анђи Душко са мамом и татом

0012296

ИП КРАЈИНА ПЛИН г.о.о.
ПРЕДУЗЕЋЕ ЗА ТРГОВИНУ
ТЕКУЋИМ ПЛИНОМ, НАФТОМ
И НАФТНИМ ДЕРИВАТИМА

Бања Лука Рашини бб

ТЕЛЕФОНИ: ПРОДАЈНА МЈЕСТА
078/723-111
33-962
ТЕЛЕФАКС: 078/723-226
078/723-226

Ора Грге Мартини бб
Марина Држића бб
Милоша Обилића бб
Рашини бб

МТП „МАЛПРЕХ“ Д.Д.
БАЊА ЛУКА
Видовданска „Т“

директор
078/30-893
комерцијални
руководилац
31-385

**С ВАМА И У
ОВИМ УСЛОВИМА**

ENERGOPETROL
BANJA LUKA

**ПРЕДУЗЕЋЕ
ЗА ПРОМЕТ НАФТЕ
И НАФТНИХ
ДЕРИВАТА**

Телефони:
централа: 12-960
директор: 12-972
комерцијала: 12-968
складиште: 31-147
факс: 12-994

ТУЖНО СЈЕЊАЊЕ НА
ВОЉЕНОГ
БРАТА



**МИРКА
СКАКИЋА**

10.5.1992 - 10.5.1993
Дани који долазе и пролазе не доносе никакву утјеху већ вјечну и тугу гледајући и мислећи да ми се јавиш и дођеш. Нема те заувјек, али си у срцу са мном док је мене. Твој гроб китим цвијећем умјесто сватова. Са тобом причам и договарам се док је мене. Вјечно ћеш живјети у срцима док је живих и док је свијета. Неутјешна твоја сестра Јараница НИНКА

0012296

ТУЖНО СЈЕЊАЊЕ
НА ВОЉЕНОГ
БРАТА И СИНА



**МИРКА
СКАКИЋА**

У немогућности да свима појединачно захвалим овом приликом изражавам велику захвалност свима који ме желе да разумију покушавајући ми помоћи и утјешити ме. Дана 16.5.1993. године у 11 сати посјетићемо вјечну кућу нашег драгог Мирка, те позивам сву родбину, пријатеље, комшије и Миркове другове да се придруже. Сестра НИНКА и мајка МИКА

012296

Тужним срцем јављамо родбини, пријатељима и познаницима жалосну вјест да је дана 6.5.1993. године у 72. години живота несретним случајем изгубила живот наша друга



**ДАНИЦА
(рођ. БАРАН)
МАКСИМОВИЋ**

Сахрана ће се обавити на Православном гробљу у Малом Разбоју у понедељак 10.5.1993. године у 15.00 часова. Ожалошћени: син Саво-Грало, кћерке Божана и Савка, зетови Чедо и Стево, снаха Ђивља, унучад, праунуче, те остала родбина и пријатељи

ТУЖНО СЈЕЊАЊЕ
НА ВОЉЕНОГ



АЏУ

Твоја ВЕСНА

12286

ТУЖНО СЈЕЊАЊЕ НА
НАШЕГ ПРИЈАТЕЉА



АЏУ

Породица Ђелић

46281

ТУЖНО СЈЕЊАЊЕ
НА НАШЕГ ДРАГОГ



**НЕДЕЉКА
АЏУ
ВУКЕЛИЋА**

Вјечно ћеш остати у нашим срцима. Мајка Јела, брат Жељко, снаха Вера и синови Сузана

46280

ТУЖНО СЈЕЊАЊЕ
НА НАШЕГ ВОЉЕНОГ




АЏУ

Без тебе је тешко и живимо само од успомена. Твој брат Жељко, снаха Вера и синовка Сузана

46280

ТУЖНО СЈЕЊАЊЕ
НА МОГА СТРИЦА




АЏУ

Синовка Сузана

46280

ТУЖНО СЈЕЊАЊЕ
НА НАШЕГ



АЏУ

Стриц Саво са породицом

46280

ТУЖНО СЈЕЊАЊЕ
НА НАШЕГ



**НЕДЕЉКА
АЏУ
ВУКЕЛИЋА**

Тетак Вито, тетка Мара и Мила

46280



У БЕРЛИНУ

ДЕМОНСТРАЦИЈЕ ПРОТИВ ИНТЕРВЕНЦИЈЕ

БЕРЛИН, 9. маја - Око пет хиљада Срба демонстрирали су јуче у Берлину у знак протеста против могуће америчке војне интервенције против босанских Срба, јавља АП.

Многи говорници на скупу су истакли да Србима су једини кривци за крвопролиће у бившој Југославији. Упућени су протести због антисрпске пропаганде у њемачким медијима.

Данас је око хиљаду Срба демонстрирало и испред америчког конзулата у Мелбурну.

Уколико међународна заједница не заустави Сједињене Америчке Државе на њиховом безобзирном путу, постоји опасност да заувјек изгубимо највећи дио наших фамилија, рекао је представник Српске националне скупштине у држави Викториа Стефан Недељковић.

Недељковић је рекао да би требало настојати да се мировним разговорама оконча једногодишњи грађански рат у Босни и коме, како је истакао, најмање 134.000 људи погинуло или нестало.

Континуиран притисак Сједињених Америчких Држава и пријетње њихових савезника могу само довести до расламсавања рата", рекао је Недељковић.

РС КРАЈИНА

ЦВИЈЕЉЕ У БАТИНИ

БЕЛИ МАНАСТИР, 9. маја (Танјуг) - У Барањи је данас скромно обиљежен Дан побједе над фашизмом.

Спомен - комплекс у Батини посјетили су представници белгијског и руског батаљона УНПРОФОР-а, као и цивилних и војних власти Барање и положили вијенце на споменик палим борцима и војницима Црвене армије.

ЊУ ДЕЛХИ

ОЈАЧАНЕ ПОЗИЦИЈЕ ЈУГОСЛАВИЈЕ

ЊУ ДЕЛХИ, 9. маја (Танјуг) - Одлучно залагање Савезне Републике Југославије за мирно рјешавање босанске кризе знатно је ојачало њене позиције у свијету и смањило опасност од војне интервенције у Босни, истакао је данас индијски штампа.

У Њу Делхију се истиче да је мало вјероватно да ће Америка успјети да убиједи европске савезнике и своју домаћу јавност у потребу војне интервенције у Босни. За такву акцију Америке шансе су сада мање него прије извјесног времена, истиче се у индијској штампи.

Такође се износи оцена да је свима сасвим јасно да се бомбардовањем позиција Срба у Босни ништа не би постигло, а најмање мир. Таква акција би могла потпуно да затвори сва врата за постизање договора о миру, јер Срби у Босни тек тада не би имали разлога да преговарају истичу данас у коментарима листови "Хинду" и "Нешенел Хералд".

Мира у Босни неће бити све док западне земље не схвате да морају да се прихвате берем основни захтеви босанских Срба, оцењује "Хинду". У коментару се каже да је Запад до сада одбијао да прихвати чак и минимум захтева српске стране у Босни. Таква политика је само продужила рат у тој бившој југословенској републици, наглашава исти лист.

ИЗМЕЂУ ХРВАТА И МУСЛИМАНА

РАТ СЕ ШИРИ НА СЈЕВЕРОЗАПАД

БЕОГРАД, 9. маја (Танјуг) - Оружани сукоби Муслимана и Хрвата, који већ неколико седмица трају на подручју Јабланице и Коњица, пренесени су синоћ и данас према сјеверозападу, на подручје Прозора и Горњег Вакуфа, јавио је синоћ муслимански Радио - Сарајево.

Муслиманска села Хере, Куте и Шхине у општини Прозор прије порне су била изложена дејству хаубица и минобацача с положаја јединица Хрватског вијећа одбране додејале исти извор.

Радио тврди да су у муслиманском селу Шхине поново пале цивилне жртве, међу којима има и дјеце.

На подручју Горњег Вакуфа, након синоћног убиства два припадника ХВО и два муслиманска војника у селу Врсе, влада поновно узнемирење цивилног становништва, јавља радио Сарајево.

МАКЕДОНИЈА - ГРЧКА

РАЗГОВОРИ О МАКЕДОНИЈИ УСКОРО У УН

СКОПЈЕ, 9. маја - Македонски председник Киро Глигоров отпутовао је данас из Скопља у Њујорк, у уједињене нације, гдје ће сакопредседницима Конференције о бившој Југославији, као посредницима у македонско-грчким преговорима, наставити разговоре о спору са сједном Грчком о признавању нове македонске државе, јавља Ројтер.

Агенција подсјећа да су копредседници (Овен - Стоптејнберг) изјавили да би Киро Глигоров и министар иностраних послова Грчке Михалис Палаконтантинус могли да се састану и разговарају о спорним питањима и о отварању граница.

Ројтер наводи ништа прецизније о евентуалном сусрету Глигорова и Палаконтантинуса.

НЕДЈЕЉА ЦРВЕНОГ КРСТА

ПОСЈЕТА БОЛНИЦАМА У ПЕТРОВЦУ И ДРВАРУ

ПЕТРОВАЦ, 9. маја (Танјуг) - Поводом Недјеље Црвеног крста, данас су западни део Републике Српске посјетили чланови Црвеног крста Југославије, регионалног Црвеног крста Бања Лука и Међународног комитета Црвеног крста.

У присуству представника Другог крајишког корпуса и цивилних власти, чланови наведених хуманитарних организација посетили су Општу болницу "Свети Лука" у Петровцу и медицински центар у Дрвару.

Пошто су обишли рањенике који се лијече у овим здравственим установама с њима разговарали и уручили им пакете гости су болницама у Петровцу и Дрвару уручили помоћ Црвеног крста Југославије и Међународног комитета Црвеног крста која се састоји у лебади, постелици, лијековима и другој помоћи.

ИЗ СУБНОР-а ЈУГОСЛАВИЈЕ

ЦВИЈЕЉЕ НА ТИТОВ ГРОБ

БЕОГРАД, 9. маја (Танјуг) - Поводом Дана побједе данас је делегација СУБНОР-а Југославије посетила Меморијални центар "Јосип Броз Тито" и положила цвијеће на Титов гроб.

У спомен-књигу делегација је, између осталог, уписала: "Данас, када наша земља и наши народи пролазе кроз тешка и болна искушења, ми, учесници НОР-а, исказујемо наду у увјерење да ће заједничким напорима свих, мир, слобода и стваралачки развој поново завладати овим просторима у складу са истинским и трајним интересима свих људи и народа, садашње и бивше Југославије".

Цвијеће су положили Велизар Шкерковић, предсједник СУБНОР-а Југославије, Никола Гађевић, генерал у пензији и Милорад Јанковић, члан Републичког одбора СУБНОР-а Србије.

ИГИЋ О СЕПАРАТИСТИЧКИМ ЗАХТЈЕВИМА АЛБАНАЦА ПРИЗИВАЊЕ КРВОПРОЛИЋА

ПРИШТИНА, 9. маја (Танјуг) - Предсједник Покрајинског одбора Социјалистичке партије Србије за Косово и Метохију Живорад Игић изјавио је данас да најављује такозване превентивне резолуције Уједињених нација о Косову од стране челника албанских сепаратистичких организација и обећања појединих земаља да ће признати такозвану "Косово републику" представља настојање албанских сепаратиста да одрже заблуду код припадника албанске националне мањине у Србији онекакој фантамској републици Косову и "Великој Албанији".

У изјави за јавност, Игић је тврдио неких лидера албанских сепаратистичких партија да се евентуалном војном агресијом у бившој Босни и Херцеговини пружа шанса за осамостаљење Косова оквификовано као подмукло призивање сукоба и крвопролића.

Предсједник Покрајинског одбора СПС за Косово и Метохију је и захтјева највиших представника Албаније да Савет безбедности Уједињених нација упути своје трупе на Косово ошито као покушај државног национализма Тираније и албанског сепаратизма у Србији да интернационализују проблем овујне српске покрајине.

НА ГРАДСКИ ТРГ

СРУШИО СЕ СПОРТСКИ АВИОН

МОСКВА, 9. маја (Танјуг) - Један спортски авион "Јак-52", који је учествовао на свечаностима поводом Дана побједе, срушио се данас на Централни градски трг у уралском граду Нижњи Тагил. Како је саопштено, пилот је погинуо, а животи су изгубили и десетак грађана који су се налазили на градском тргу. Већи број људи задобио је лакше и теже оштећења.

Авион који се срушио налазио се изнад градског трга летећи паралелно са још два авиона. У једном тренутку, тај авион је нагло изгубио висину и пао на градски трг и експлодирало.

Специјална комисија испитује узроке несреће.



АУТО-ШКОЛА
"ЦЕНТАР" Тел. 31-143

"Ако си са нама,
много смо јачи"

Фонд за одбрану
Крајине
Бања Лука
Жиро-рачуни
10500-678-25274

МОСКВА

ДАН ПОБЈЕДЕ - БЕЗ ИНЦИДЕНТА

МОСКВА, 8. марта (Танјуг) - Дан побједе обиљежен је данас у Москви на начин којим се раскида са досадашњом традицијом организовања војне параде и масовног окупљања грађана на Црвеном тргу.

На скромној свечаности, предсједник Федерације Борис Јељцин положио је данас вијенце на гроб Незнаног јунака у близини кремљских зидина, а затим је присуствовао једној културној манифестацији поводом откривања Меморијалног центра Вијенце су такође покложили и други највиши државни функционери и војни руководиоци и представници парламента на челу са предсједником Врховног савета Русланом Хазбулатовом.

Истовремено, Савез официра који окупља углавном противнике Бориса Јељцина, организовао је поворку у којој је било око 30.000 људи. Они су на једном од централних градских тргова одржали протестни митинг против политике Бориса Јељцина. Ветеран рата, генерал у оставци, Михаил Титов, оптужио је бившег совјетског лидера Михаила Горбачова и садашњег руског предсједника Бориса Јељцина за распад Совјетског Савеза. Он је рекао да се режим предсједника Јељцина "може одржати само на диктатури".

Осим ситних чарки, митинг је протекао без инцидента. Власти су предузеле опсежне мјере предострожности, а организатори митинга такође су настојали да се не понове напад догађаји од 1. маја за које се власти и опозиција међусобно оптужују.

У Москви је, иначе, данас саопштено са се од јуче изгубио сваки траг лидера обновљене Комунистичке партије Русије Виктору Анпилову. Он је јуче позван у тужилаштво у вези са догађајима 1. маја и од тада му се губи сваки траг. У тужилаштву демантују да је притворен. Виктор Анпилов требало је данас да учествује на демонстрацијима, чији организатори оптужују власти да су га у томе намерно спријечиле.

МИТИНГ У ЧАСТ ДАНА ПОБЈЕДЕ

ПОВИЦИ ОКО СПОМЕНИКА

СОФИЈА, 9. маја (Танјуг) - У Софији је данас више хиљада грађана пригодно митингом обиљежило 9. маја - Дан побједе над фашизмом. Упркос одлуци градских власти да забране окупљање испред Споменика совјетској армији, грађани су се управо нашли у непосредној близини тог мјеста, гдје им се обратило неколико лидера Социјалистичке партије и активиста Удружења за пријатељство са Русијом. Иако се самом споменику - очигледно је рушење у већ донесена одлука - није могло прићи, испред њега су положени вијенци, а околни плато засут је цвијећем.

Споменик је обезбјеђивао јачи одред специјалца са дренираним писма, а у Централном градском парку, у којем се одржавао митинг, биле и неколико стотина добро наоружаних полицајаца.

Група присталица Савеза демократских снага учеснике митинга испратила је клицањем Бориса Јељцина и узвицима "Црвена бубрад", на шта им је узвратило покликом "Фашисти, фашисти". До наредна, међутим није дошло.

ПРИЈЕДЛОГ АНДРЕЈА ЛУКАНОВА

ОБУСТАВИТИ ПРОЦЕС ЖИВКОВУ

СОФИЈА, 9. маја (Танјуг) - Биши предсједник бугарске владе и социјалистички посланик Андреј Луканов предложио је предсједнику Републике др Жељу Желеву да обустави даље судске процесе и истрагу над Тодором Живковым. Таква Желевљева одлука поздравило би и јавно мњење на Западу, сматра Луканов, а наишла би на одобравање и у земљи.

"Не заузимају се за реституцију или рехабилитацију, већ мисли да би то био израз цивилизованог демократског односа", рекао је Луканов у Старој Загори.

РЕСТАУРАЦИЈА И РЕСТОРАН

АДРИА

БАЊА ЛУКА

Ул. Краља Петра I Карађорђевића број 81

Ваше задовољство
Наш циљ

Тел. 12-270 12-290 22-234 Факс. 12-258

ДРУШТВЕНО ПРЕДУЗЕЊЕ

MS PRIMATRADE

78418 НОВА ТОПОЛА
АГРОПОТЕКЕ
И ПРОДАВНИЦЕ
ПОЉОГРИВРЕДНИЦИ ЗА ВАС

- минерални ђубрива
- машине и резервни делови
- сјемена - веројатнаје цијене сјемена

ПО НАЈПОВОЉНИИМ УСЛОВИМА
ТЕЛ. (078) 792-642, 792-687
ТЕЛЕФАКС. (078) 792-283

PRIVREDNA BANKA DD
BANKA DD
PRIVREDNA BANKA DD

Каматна стопа од 40% мјесечно на средства грађана повидељу и текућим рачунима.

ТЕЛ: 813-333, ФАХ: 813-205